



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8776

Miercuri 5 mai 1971

8 PAGINI - 40 BANI

IN PAGINA A II-A

MANIFESTĂRI

CONSACRATE

SEMICENTENARULUI

PARTIDULUI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Adunării Populare a R. P. Bulgaria



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, la 4 mai, delegația Adunării Populare a Republicii Socialiste Bulgaria, condusă de acad. prof. Sava Ganovski, membru al C.C. al P.C.B., președintele Biroului Adunării Populare, care ne vizitează țara la invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

președinte al Marii Adunări Naționale, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Constantin Scarlat, deputat în Marea Adunare Națională.

Parlamentarii bulgari au fost însoțiți de Spas Gospodov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București.

În timpul întrevederii, de ambele părți a fost exprimată satisfacția pentru evoluția mereu ascendentă a legăturilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar. A fost subliniată dorința comună de dezvoltare a acestor relații spre binele popoarelor românești și bulgare, al cauzei unității țărilor socialiste și păcii în lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu rețelei americane de televiziune N. B. C.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit, la 4 mai, pe Don Meaney, vicepreședintele al „National Broadcasting Com-

pany” din S.U.A., și Hugh Downs, comentator principal al N.B.C. Președintele Consiliului de Stat a acordat cu acest prilej un interviu filmat pentru rețeaua americană de televiziune N.B.C.

Tovarășului WALTER ULBRICHT

Președinte al Partidului Socialist Unit din Germania

Stimate tovarășe Walter Ulbricht,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, vă adresez, cu prilejul alegerii dumneavoastră ca președinte al Partidului Socialist Unit din Germania, cele mai cordiale felicitări. Vă doresc cu căldură amănunțită, sănătate și succes în activitatea dumneavoastră pusă în slujba dezvoltării Republicii Democratice Germane, socialismului și păcii.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că relațiile de prietenie frățească și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului, colaborării și securității internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Tovarășului ERICH HONECKER

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania

Stimate tovarășe Erich Honecker,

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, vă adresez calde felicitări și urări de succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată, în activitatea consacrată construirii socialismului în Republica Democrată Germană.

Îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană se vor dezvolta și în viitor în folosul popoarelor noastre, al unității țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești, al cauzei socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Stimați tovarăși,

Vă mulțumim cordial pentru felicitările transmise cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a Partidului Socialist Unit din Germania și pentru înalta apreciere dată activității desfășurate de partidul nostru.

Vă asigurăm că vom face și în viitor totul pentru a întări colaborarea prietenească, tradițională dintre partidele și statele noastre și a ne aduce contribuția la consolidarea construcției socialiste, la întărirea mișcării comuniste internaționale pe baza marxism-leninismului.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA

Maiestății Sale Imperiale HAILE SELASSIE I

Împăratul Etiopiei

ADDIS ABEBA

Cu ocazia celei de-a 30-a aniversări a zilei Independenței Etiopiei, adresăm Maiestății Voastre, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și progres poporului etiopian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

PARTIDULUI EROU

Victor EFTIMIU

Din seva primăverii ce plămădește pruncii, în maiul care-ncepe cu sărbătoarea muncii S-a făurit al țării mareț îndrumător, Partidul care-nalță antena-n viitor. În falduri tricolore înfășurând drapelul Cu stema însoțită își împlinește felul: Un singur crez, belșugul întregului popor Totală împlinire, universalul spor... A-nlăturat de-apururi monarhi, trufie, caste, Eresuri, privilegiu, deosebiri nefaste, O lume împărțită doar în stăpâni și slugi Și drumul curățindu-l de spinii și buturugi A netezit urcușul spre culmile supreme... Mulțimea obidită atît amar de vreme

Din amorțirea veche trezită a purces Pe căi de libertate spre pace și progres, Înfrățind clădirea de naintași visată... Din mii și mii de faclă lumina revărsată Pătrunde în adâncuri și beza fulgerind Dă fiecărui locu la locul său, pe rînd, Și pe zidirea veche înalță, triumfală, O întocmire nouă firească și egală.

Un suflu viu, năvalnic, mulțimea animă Încolțate toate-n pornire unanimă. Republica-și salută pe întemeietor: Partidul care-i dete elan cuceritor. Dintr-un hotăr în altul al țării împacate În sate, în orașe, pe plaiuri fermecate În ritmuri de ciocane și huriu de roți În inmuri triumfale te vom slăvi noi toți, Opt Mai, al propășirii pregătitor și faur! Istoria va scrie cu litere de aur În cartea României eterne, ca un zid, Etern, înalt, puternic, eroicul Partid!

PAGINA A III-A

IERI, ÎN TOATE JUDEȚELE AU AVUT LOC MARI ADUNĂRI FESTIVE CONSACRATE SEMICENTENARULUI PARTIDULUI

PRODUSELE „DE COMPLETARE”

o problemă deschisă a construcției de mașini

Realizarea sarcinilor de plan substanțial sporite din acest an ale industriei construcțiilor de mașini depinde în mod hotărâtor de folosirea integrată, rațională a tuturor capacităților de producție existente, de intensificarea exploatarea mașinilor și utilajelor aflate în dotarea întreprinderilor. Conducerea centralelor industriale și ale uzinelor din această ramură de bază a economiei pot asigura — și asigură — pe mai multe căi, valorificarea superioară a potențialului productiv al mașinilor-unelte de care dispun. În rândurile de față ne vom ocupa însă numai de una dintre ele, și anume de posibilitatea de a obține o sporire a producției prin respectarea profilului întreprinderilor, prin încadrarea cit mai riguroasă a fabricației în acest profil.

De fapt este vorba de degrevarea unor uzine constructoare de mașini de obligația — asumată de nevoie — de a executa în condiții tehnice proprii, de productivitate scăzută, anumite piese sau subsamblabile pe care, în mod normal, ar trebui să și le procure fără nici o dificultate de la întreprinderile specializate în producerea lor. Nu ne referim nicidecum doar la binecunoscutul fapt că, în acest sector, multe uzine conștănoază — fără a fi pregătite pentru

o asemenea producție — cantități impresionabile de elemente de asamblare (suruburi și șuruburi) speciale și mai ales standardizate, sau șuruburi, dispozitive și verificatoare universale. Nu. Ci și la multe alte asemenea abateri de la profilul de fabricație peste care de prea multă vreme se trece cu vederea. La Uzina mecanică din Sibiu, bunăoară, adică într-o unitate specializată în fabricarea unor categorii de mașini-unelte, se produc de ani de zile — cu o considerabilă risipă de manoperă — până și instalațiile hidraulice sau pompele de ungere ale acestora, iar la uzina „Infrățirea” din Oradea, cu un profil apropiat de cel al uzinei sibiene — nemărate accesorii, elemente și piese standardizate. În felul acesta, indiferent care ar fi indicele de încărcare a mașinilor, se folosesc nerational o parte din capacitatea de producție.

Ni s-ar putea spune că atât problema elementelor de asamblare, cât și cea a accesoriilor de mașini-unelte sau a S.D.V.-urilor este în curs de soluționare pe baza unor însemnate lucrări de investiții, că celelalte exemple citate sînt excepții singulare, că tragem cu alte cuvinte un fals semnal de alarmă. Din păcate, lucrurile nu stau chiar așa.

Adrian PRODAN

(Continuare în pag. a VI-a)

ȚARA ÎNTREAGĂ ÎNTÎMPINĂ CU ÎNSUFLEȚIRE GLORIOSUL SEMICENTENAR



În climatul de puternică eferescență creatoare, caracteristic acestor zile în care întimplăm gloriosul semicentener al partidului, știrile sosele la redacție continuă să reflecte ample acțiuni prin care întregul nostru popor își manifestă unitatea fermă, de nezdruclinat, în jurul celor mai buni fii ai săi, comuniștii, adevărații deplină la politica internă și externă a partidului. Colective de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, de pe ogoare, din instituții de învățămînt și cultură raportează cu mîndrie și adîncă satisfacție conducerea de partid și de stat despre noi realizări obținute în activitatea lor, despre hotărîrea de a nu-și precupeți eforturile

pentru împlinirea vastului program elaborat de partid. Alte știri fac cunoscută o multitudine de manifestări științifice, culturale și artistice menite să evoce emoționantul trecut de luptă al partidului, drumul glorios parcurs de-a lungul celor cinci decenii de existență, să prezinte succesele întregului popor, sub conducerea clarvăzătoare a comuniștilor, în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate. Toate aceste manifestări conturează în ansamblu lor un tablou vibrant al atmosferei însuflețitoare în care, pe tot cuprinsul țării, oamenii muncii își dedică întreaga lor energie și capacitate creatoare apropiației sărbătorii partidului.

PRETUTINDENI, NOI SUCESE

ÎN CINSTEA MARELUI SĂRBĂTORIT

Industria Capitalei a realizat în plus o producție-marfă de 544,6 milioane lei

În împlinirea gloriosului semicentener al partidului, colectivele unităților industriale din Capitală au obținut succese deosebite în îndeplinirea și depășirea planului și a angajamentelor luate în întrecere. Din datele centralizate la Direcția statistică a municipiului București rezultă că, pe ansamblul industriei Capitalei, planul producției globale pe primele patru luni ale anului a fost depășit cu peste 479 milioane lei, iar planul producției-marfă cu 544,6 milioane lei — reprezentînd 335 milioane lei peste angajamentul asumat pentru etapa pînă la 8 mai. Producția globală obținută este cu 10,5 la sută mai mare decît aceea realizată în aceeași perioadă a anului trecut.

Print-o mai bună organizare a producției și a muncii, prin folosirea mai rațională a potențialului tehnic și uman, productivitatea muncii planificate a fost depășită cu 1,7 la sută, față de 1,6 la sută cit prevedea angajamentul luat, pe această cale obținîndu-se cea mai mare parte din sporul producției.

Producția suplimentară se materializează în 423 tone oțel, 1796 tone țevi din oțel, 484 tone materiale plastice și rășini sintetice, produse ale industriei electrotehnice și electronice în valoare de 87 milioane lei, 29283 kW motoare electrice de 0,25 kW și peste, 30320 kVA transformatori de forță de 5 kVA și peste, mijloace de automatizare în valoare de 8 milioane lei, utilaje tehnologice pentru industria chimică și prelucrarea țîțeiului de 8,5 milioane lei, mobilă de 4,1 milioane lei, 325,4 mil mp țesături, încălzăminte în valoare de peste 7 milioane lei ș.a.

Angajamentele metalurgiştilor au devenit fapte

În preajma sărbătorilor semicentenerului partidului, metalurgişții de pe întreg cuprinsul țării raportează că și-au îndeplinit și depășit angajamentele asumate în întrecerea socialistă. Pînă la 1 mai, ei au realizat peste angajament 1235 tone coocs, 22660 tone fontă, 10607 tone oțel, 15267 tone laminate, mai mult de 1300 tone țevi și peste 200 tone cărămizi refractare.

Colectivul Combinatului siderurgic din Hunedoara a elaborat primul milion de tone de oțel din producția anului acesta, depășind prevederile de plan la zi cu peste 12300 tone. În perioada care a trecut de la începutul anului, combinatul hunedorean a realizat o producție-marfă suplimentară în valoare de peste 52 milioane lei și a depășit planul de livrări la export cu peste 10 milioane lei valută. Creșterea producției s-a obținut în condițiile micșorării cheltuielilor planificate, fapt concretizat în realizarea a 9 milioane lei economii la prețul de cost și 17 milioane lei beneficii peste cele prevăzute. Succese importante au obținut și celelalte combinate și uzine metalurgice.

Peste plan o producție în valoare de 268 milioane lei

BRAȘOV (correspondentul „Științei”, N. Mocanu). — Colectivele întreprinderilor industriale din județul Brașov au îndeplinit angajamentele luate în cîntec semicentenerului partidului cu aproape o lună mai devreme. De la începutul anului, industria județului a realizat o producție-marfă suplimentară în valoare de 268 milioane lei. În același timp, prevederile pe 4 luni ale planului de beneficii au fost depășite cu 87 milio-

PAGINA A V-A

ADEVĂRUL ESTE MEMBRU DE PARTID

Masă rotundă a „Științei”

PAGINA A IV-A

ARTA — prezență vie la marea sărbătoare a poporului nostru

EXPRESIA ŞTIŢĂMII DE O CĂSTIRE DE DRAGĂSTE ŞI RECUNOŞIŢĂ FAŢĂ DE PARTID



MANIFESTĂRI CONSCRATE SEMICENTENARULUI

Tărani cooperatori au primit cu leagă de satisfacție recenta hotărâre a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor lor de viață. Intruniți în adunări generale, ei adresează Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, telegrame în care își exprimă profunda recunoștință pentru grija și sprâjînul permanent acordat de partid dezvoltării agriculturii și satelor noastre.

mielul executiv al consiliului popular își manifestă deplina satisfacție pentru acordarea unor acțiuni și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținând membrilor cooperativilor agricole de producție și producătorilor individuali, cit și față de legea privind organizarea, administrarea și folosirea paștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă. Aceste legi constituie încă un exemplu de modul în care partidul îmbină măsurile de sprâjînire materială și tehnică a producătorilor agricoli cu perfecționarea mijloacelor de cointereseare a acestora în creșterea producției agricole. Ele au menirea de a ridica nivelul de trai al membrilor cooperatori, cit și al producătorilor individuali din zona neocupată.

organism numerose manifestări științifice — conferințe, congrese naționale și internaționale. Acestea au contribuit la afirmarea progreselor fiziologice din țara noastră, la recunoașterea contribuțiilor sale pe plan mondial. Vă asigurăm că nu vom precupeți nici un efort pentru continuarea muncii de cercetare pentru a duce trandeele progresiste ale fiziologiei române pe culmile cele mai înalte ale științei.

Marți au avut loc în Capitală lucrările unei sesiuni științifice organizată în cinstea semicentenerului Partidului Comunist Român de Grupul de cercetări complexe „Porțile de Fier” al Academiei Republicii Socialiste România. Lucrările sesiunii, la care au participat academicieni, profesori universitari, cercetători, reprezentanți ai unor ministere și ai Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, au fost deschise de acad. Ștefan Milcu, vicepreședintele al Academiei.

pentru răspândirea și înfrășirea cuvântului partidului în noi realizări mărețe, contribuind la creșterea prestigiului României socialiste, sub conducerea înecată a gloriosului Partid Comunist Român.

Dintre numeroasele manifestări culturale-artistice organizate ieri în Capitală, în cinstea semicentenerului Partidului Comunist Român, le consemnăm pe următoarele: La Casa de cultură a sectorului 4 a fost organizat un simpozion intitulat „50 de ani de activitate a P.C.R.”. Numeroși tineri au audiat interesante expuneri relevând lupta desfășurată de partid pentru eliberarea maselor de sub exploatarea capitalistă, pentru construirea socialismului în patria noastră. O manifestare similară a avut loc la Casa de cultură a sectorului 2. Clubul Intreprinderii de construcții și prefabricate din beton a găzduit o sesiune de referate și comunicări în care au fost ogândite momente semnificative din activitatea P.C.R. pentru fărurea unei vieți mai bune în patria noastră. La Intreprinderea de drumuri și poduri a fost prezentată expunerea „Fărurea P.C.R.”, moment în care au avut loc concursul de desene și concursul de creație artistică.

La Academia militară a avut loc marți sesiunea de comunicări științifice cu tema „Caracterul creator al poliției Partidului Comunist Român în domeniul construcției militare”. Cadrele didactice și ofiterii elevi participanți la această manifestare au audiat cu interes comunicările prezentate, care au evidențiat politica promovată de partid și statul nostru în domeniul construcției militare pentru întărirea capacității de apărare a patriei, pentru formarea de cadre cu înaltă pregătire politico-ideologică și de specialitate.

Am luat cunoștință de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. — se arată în telegrama adresată de tărani cooperatori din comuna Drăgoești, județul Viteaz, și ne exprimăm deplina noastră mulțumire față de preocuparea permanentă manifestată de conducerea de partid în scopul ridicării bunăstării tărânilor cooperatiste. La rândul nostru ne angajăm să muncim cu mai mult elan pentru a depăși cu peste 2 la sută producția de grâu și porumb și cu 15 la sută pe cea de legume.

Fiind conștienți de importanța acestor măsuri, se spune în telegrama adresată de tărani cooperatori din comuna Drăgoești, județul Viteaz, și ne exprimăm deplina noastră mulțumire față de preocuparea permanentă manifestată de conducerea de partid în scopul ridicării bunăstării tărânilor cooperatiste. La rândul nostru ne angajăm să muncim cu mai mult elan pentru a depăși cu peste 2 la sută producția de grâu și porumb și cu 15 la sută pe cea de legume.

organism numerose manifestări științifice — conferințe, congrese naționale și internaționale. Acestea au contribuit la afirmarea progreselor fiziologice din țara noastră, la recunoașterea contribuțiilor sale pe plan mondial. Vă asigurăm că nu vom precupeți nici un efort pentru continuarea muncii de cercetare pentru a duce trandeele progresiste ale fiziologiei române pe culmile cele mai înalte ale științei.

Marți au avut loc în Capitală lucrările unei sesiuni științifice organizată în cinstea semicentenerului Partidului Comunist Român de Grupul de cercetări complexe „Porțile de Fier” al Academiei Republicii Socialiste România. Lucrările sesiunii, la care au participat academicieni, profesori universitari, cercetători, reprezentanți ai unor ministere și ai Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, au fost deschise de acad. Ștefan Milcu, vicepreședintele al Academiei.

pentru răspândirea și înfrășirea cuvântului partidului în noi realizări mărețe, contribuind la creșterea prestigiului României socialiste, sub conducerea înecată a gloriosului Partid Comunist Român.

Dintre numeroasele manifestări culturale-artistice organizate ieri în Capitală, în cinstea semicentenerului Partidului Comunist Român, le consemnăm pe următoarele: La Casa de cultură a sectorului 4 a fost organizat un simpozion intitulat „50 de ani de activitate a P.C.R.”. Numeroși tineri au audiat interesante expuneri relevând lupta desfășurată de partid pentru eliberarea maselor de sub exploatarea capitalistă, pentru construirea socialismului în patria noastră. O manifestare similară a avut loc la Casa de cultură a sectorului 2. Clubul Intreprinderii de construcții și prefabricate din beton a găzduit o sesiune de referate și comunicări în care au fost ogândite momente semnificative din activitatea P.C.R. pentru fărurea unei vieți mai bune în patria noastră. La Intreprinderea de drumuri și poduri a fost prezentată expunerea „Fărurea P.C.R.”, moment în care au avut loc concursul de desene și concursul de creație artistică.

La Academia militară a avut loc marți sesiunea de comunicări științifice cu tema „Caracterul creator al poliției Partidului Comunist Român în domeniul construcției militare”. Cadrele didactice și ofiterii elevi participanți la această manifestare au audiat cu interes comunicările prezentate, care au evidențiat politica promovată de partid și statul nostru în domeniul construcției militare pentru întărirea capacității de apărare a patriei, pentru formarea de cadre cu înaltă pregătire politico-ideologică și de specialitate.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

In telegrama adresată de membrii cooperativei agricole de producție din comuna Jucu, județul Cluj, se arată, între altele: Luind cunoștință de aceste importante măsuri, membrii cooperativei agricole din Jucu își vor aduce în continuare contribuția la creșterea producției vegetale și animale. Considerăm acest angajament ca o expresie a recunoștinței noastre față de conducerea înecată a partidului pentru grija pe care o poartă tărânilor cooperatiste.

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

Profund mișcați de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. care demonstrează grija pătrunțată pe care partidul o poartă oamenilor muncii de la sat, subliniază membrii cooperativei agricole de producție din comuna Sclăru, județul Dimbovița, mulțumim din suflet conducătorului partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Noile măsuri vor contribui mai mult la ridicarea nivelului de trai al maselor de membri cooperatori.

Profund mișcați de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. care demonstrează grija pătrunțată pe care partidul o poartă oamenilor muncii de la sat, subliniază membrii cooperativei agricole de producție din comuna Sclăru, județul Dimbovița, mulțumim din suflet conducătorului partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Noile măsuri vor contribui mai mult la ridicarea nivelului de trai al maselor de membri cooperatori.

Profund mișcați de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. care demonstrează grija pătrunțată pe care partidul o poartă oamenilor muncii de la sat, subliniază membrii cooperativei agricole de producție din comuna Sclăru, județul Dimbovița, mulțumim din suflet conducătorului partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Noile măsuri vor contribui mai mult la ridicarea nivelului de trai al maselor de membri cooperatori.

Profund mișcați de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. care demonstrează grija pătrunțată pe care partidul o poartă oamenilor muncii de la sat, subliniază membrii cooperativei agricole de producție din comuna Sclăru, județul Dimbovița, mulțumim din suflet conducătorului partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Noile măsuri vor contribui mai mult la ridicarea nivelului de trai al maselor de membri cooperatori.

Profund mișcați de hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. care demonstrează grija pătrunțată pe care partidul o poartă oamenilor muncii de la sat, subliniază membrii cooperativei agricole de producție din comuna Sclăru, județul Dimbovița, mulțumim din suflet conducătorului partidului, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu. Noile măsuri vor contribui mai mult la ridicarea nivelului de trai al maselor de membri cooperatori.

TELEGRAMS ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

legitimă mândrie și cu sentimentul datoriei împlinite, scriu mulțumitorii ingineri și tehnicieni din cadrul Grupului industrial de petrochimie Borzești, vă raportăm, stimate tovarășe secretar general, că angajamentele asumate de colectivul nostru în cinstea semicentenerului au fost realizate. Producția globală a fost depășită cu peste 20 milioane lei, producția marfă cu peste 14 milioane lei, exportul cu peste 4 milioane lei valută. Volumul beneficiilor realizat este plan în această perioadă, se ridică la peste 7 milioane lei. Ne angajăm, cu această ocazie, iubite tovarășe secretar general, să nu precupețim eforturile pentru perfecționarea organizării și modernizării proceselor tehnologice, în scopul ridicării competitivității și eficienței întregii noastre activități.

Angajamentele luate în cinstea zilei de 8 mai, se spune în telegrama colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea gazelor conscrieți-muncitori Georgehe Gheorghiu-Dej, au fost îndeplinite cu succes. Prin măsurile tehnico-organizatorice adoptate nivelul productivității muncii a fost depășit cu peste 20 la sută. A fost redusă perioada de execuție a unor obiective cum sint fabrica de hirtie pergamentată și întreprinderea „Ceahlăul” din Piața Neamț, dezvoltarea întreprinderii mecatice Suceava, construcția pentru creșterea și îngrășarea porcului — Martinești și Complexul avicol — Golești, mărirea capacității fabricii de pline „Georgehe Gheorghiu-Dej”, Atelierul de prefabricate „Urechi” și altele. Contribuții la scutirea termenelor de execuție s-au obținut certificate de calitate „bun” și „foarte bun” la toate lucrările executate. Asigurăm conducerea partidului pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îmbunătățirea în continuare a indicatorilor cantitativi și calitativi, contribuind la înlăturarea măreșelor sarcini ce și-au găsit exprimarea deplină în documentele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Acum, în preajma măreșei sărbători de semicentenerului Partidului Comunist Român, ne manifestăm devotamentul și recunoștința față de conducătorul înecat al poporului nostru, asigurând conducerea sa, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în sferina producției vegetale și animale.

„Omagiu partidului”

Spectacol festiv prezentat de formații muzicale și coreografice de amatori, frunțase la finala celui de-al X-lea Concurs artistic republican

In sala ansamblului „Rapsodia română” din Capitală a avut loc, marți seara, un spectacol festiv prezentat de formații muzicale și coreografice de amatori, frunțase la finala celui de-al X-lea Concurs artistic republican, intitulat „Omagiu partidului”.

ZILELE FILMULUI ROMÂNESC

Ieri seara a avut loc la cinematograful „Patria” cel de-al treilea spectacol de gală din cadrul Zilelor filmului românesc. Această trecere în revistă a noilor produse, George Moloi, Cornel Coman, Silvia Poenica, Alexandru Drăgan, Mihai Pădăreanu s.a.) imaginea: Nicolae Girardi.

Ieri seara a avut loc la cinematograful „Patria” cel de-al treilea spectacol de gală din cadrul Zilelor filmului românesc. Această trecere în revistă a noilor produse, George Moloi, Cornel Coman, Silvia Poenica, Alexandru Drăgan, Mihai Pădăreanu s.a.) imaginea: Nicolae Girardi.

Sesiuni de comunicări științifice, simpozioane

„Probleme politico-ideologice în activitatea Partidului Comunist Român, după crearea sa”.

„Probleme politico-ideologice în activitatea Partidului Comunist Român, după crearea sa”.

Spectacole și expoziții omagiale

„Probleme politico-ideologice în activitatea Partidului Comunist Român, după crearea sa”.

„Probleme politico-ideologice în activitatea Partidului Comunist Român, după crearea sa”.

leri, în toate județele au avut loc mari adunări festive consacrate semicentenarului partidului

„CA UN SINGUR OM DĂM GLAS HOTĂRÎRII NOASTRE DE A MUNCI ȘI LUPTA PENTRU ÎNEPTAREA POLITICĂ A PARTIDULUI”

Ieri, în toate capitalele de județ au avut loc mari și însușite adunări festive închinare gloriosului semicentenar al Partidului Comunist Român. Pretutindeni, aceste adunări au constituit o nouă și vibrantă expresie a unității de nezdruccinat a întregului nostru popor în jurul partidului, a Comitetului său Central, în frunte cu secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La aceste manifestări sârbătorești au participat vechi membri de partid, muncitori, țărani, activiști de partid și de stat, militari, oameni de știință și cultură. În cadrul adunărilor festive au prezentat ample expuneri primii secretari ai comitetelor județene de partid: Alba — George Homostean; Arad — Andrei Cervencovici; Argeș — George Năstase; Bacău — George Roșu; Bihor — Victor Botojan; Bistrița-Năsăud — Adalbert Crisan; Botoșani — George Ghinea; Brașov — Constantin Drăgan; Brăila — Mihai Nicolae; Buzău — Ion Șirbu; Caraș-Severin — Trandafir Cociță; Cluj — Aurel Duca; Constanța — Mihai Vilcu; Covna — Carol Kiraly; Dimbovița — Nicolae Tăbircă; Dolj — Constantin Băbăluș; Galați — Constantin Dăscălescu; Gorj — George Palos; Harghita — Ludovic Fazekas; Hunedoara — Ioachim Moga; Ialomița — Vasile Marin; Iași — Miu Dobrescu; Ilfov — George Necula; Maramureș — George Blaj; Mehedinți — Traian Dudaș; Mureș — Ni-

colae Vereș; Neamț — Ștefan Boboș; Olt — Constantin Sandu; Prahova — Ilie Cișu; Satu-Mare — Iosif Uglar; Sălaj — Lauren Tulai; Sibiu — Richard Winter; Suceava — Emil Bobu; Teleorman — Marin Drăgan; Timiș — Mihai Telescu; Tulcea — Teodor Coman; Vaslui — George Tănase; Vâlcea — Petre Dăncă; Vrancea — Simion Dobrovici.

În cuvântările lor, primii secretari ai comitetelor județene de partid au reafirmat însemnătatea istorică pentru destinele poporului român a creării P.C.R., au evocat pagini ale istoriei glorioase a partidului, lupta sa eroică, ca exponent fidel al intereselor tuturor oamenilor muncii din România, țara cu care a rezistat tuturor încercărilor în anul grei al ilegalității, permanența spiritului revoluționar de-a lungul celor cinci decenii, înaltă răspundere față de aspirațiile fundamentale ale poporului, rolul hotărâtor al P.C.R. în răsturnarea diktaturii fasciste, instaurarea puterii populare, cucerirea întregii țări de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia, în asigurarea victoriei socialismului în țara noastră. Totodată, vorbitorii au prezentat un amplu tablou al eforturilor revoluționare ale poporului, al rezultatelor construcției socialiste, transformările profunde, înalte, pe care le-a determinat edificarea noului ordin în economia țării, în structura societății noastre, în viața științifică și culturală, în ridicarea bunăstării întregului popor.

În cadrul adunărilor vorbitorii au evidențiat realizările remarcabile obținute în cîmpul muncii, condițiile create, pe baza acestor succese, pentru îndeplinirea cu succes a noului plan cincinal

prevăzut în Directivele Congresului al X-lea, eveniment istoric cu ample rezonanțe pentru prezentul și viitorul patriei. A fost reafirmată însemnătatea deosebită a măsurilor inițiate de partid pentru adîncirea democrației socialiste, perfecționarea formelor de conducere și a structurilor vechii noastre economice și sociale, climatul de puternică eflervescență creatoare pe care le-au determinat aceste măsuri în rîndurile întregului popor, climat exprimat prin participarea largă, entuziastă, a tuturor oamenilor muncii la elaborarea politicilor interne și externe a partidului, la conducerea treburilor obștești.

Prilejvind o emoționantă evocare a tradițiilor glorioase ale partidului care-și trag seva din adîncurile istoriei naționale, reafirmînd curerile istorice fundamentale ale politicii sale, întruchipate în imaginea de azi a României socialiste, marile adunări festive de ieri au exprimat cu putere adevăratele deplină a comunistilor și a întregului popor la politica partidului, angajarea lor hotărîtă în îndeplinirea acestei politici, unitatea de nezdruccinat a tuturor organizațiilor de partid în jurul conducerii sale. Pe ansamblul întregii țări, aceste adunări au constituit o vie expresie a unității politicomorale a poporului în jurul partidului, pentru ridicarea României pe noi trepte ale civilizației socialiste.

În încheierea adunărilor, într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adoptat telegrame, vibrante mesaje adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Alături de întregul popor — relevă telegrama participanților la adunarea festivă de la Alba-Iulia — oamenii muncii din județul Alba — români, maghiari, germani și de alte naționalități — dau o înaltă apreciere experienței dobîndite de partid de-a lungul anilor, modulul științific și consecvenței cu care a aplicat învățătura marxist-leninistă, corespunzător cerințelor obiective de construcție socialiste. Partidul nostru a doborîdit încrederea nețărmurită, adăzirea și hotărîrea întregului popor de a urma politica sa plină de înțelepciune.

Făcînd bilanțul succeselor obținute în cîmpul muncii și alături de care îl sărbătorim întregul nostru popor — se spune în telegrama adoptată de adunarea festivă desfășurată la Arad — oamenii muncii din județul Arad, în frunte cu comunistii, își îndreaptă gândul cu venerație și respect spre inițiatorul, organizatorul și conducătorul mărețelor victorii obținute în edificarea noului ordin. Asigurăm conducerea partidului, pe div. personal, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom munci și în viitor cu aceeași hotărîre, neprecupțînd nici un efort, pentru a consolida victoriile obținute, pentru a îndeplini în mod exemplar angajamentele noastre.

În telegrama adoptată de participanții la adunarea festivă de la Pitești, se subliniază: Cu satisfacție raportăm Comitetului Central al P.C.R. div. personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că hotărîrea noastră de a cinsti semicentenarul partidului cu realizări deosebite în muncă a devenit fapt. Angajamentele noastre la începutul de an de întreprinderile, de instituțiile, de toate colectivele de muncă din județul Argeș au fost îndeplinite și depășite. În primele patru luni ale anului s-a realizat un volum suplimentar de producție marfă în valoare de peste 100 milioane lei față de 32 milioane lei, cit-ne-am angajat.

În telegrama transmisă din Bacău se arată: „Cu prilejul adunării festive închinare sărbătorilor a 50 de ani de la fundarea partidului, participăm la adunarea, și prin ei, toți oamenii muncii din județul Bacău transmit sentimentele de dragoste și stimă față de Comitetul Central al partidului, față de dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, în care vedem pe vechii și vechiul militant comunist, conducătorul încercat, de a cărui activitate sint legate momente de mare însemnătate din istoria partidului și înfăptuirile pe care le trăim cu toții astăzi. Ne angajăm să sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, să depunem toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor care decurg pentru județul nostru din planul cincinal și din angajamentele luate, aducîndu-ne contribuția la opera de înaltare a patriei socialiste pe noi trepte de civilizație și progres.”

În acest prag de mare sărbătoare, comunistii, toți oamenii muncii din județul Bihor — români, maghiari și de alte naționalități — găsesc un minunat prilej de a-și manifesta, încă o dată, cu sporită mîndrie, atașamentul total la înțeleapta politică a partidului și statutului nostru, pusă în slujba propășirii României socialiste. Recunoștința noastră fierbinte pentru partid este amplificată și de faptul că, asemenea multor județe ale țării, Bihorul s-a trezit la viață cu adevărat abia în ultimul sfert de veac.

Înfățișiți în muncă și idealuri, oamenii muncii — români, maghiari și germani — din județul Bistrița-Năsăud — se relevă în telegrama adoptată la adunarea festivă care a avut loc ieri — dau glas, ca un singur om, hotărîrii de a munci și lupta necentenit pentru îndeplinirea politicii P.C.R.

nici un efort pentru a îndeplini neabătut politica partidului și statutului nostru în care se include, în modul cel mai grăitor, năzuințele întregului popor de înflorire neîncetată a patriei, de prosperitate și progres.

Pentru noi — se precizează în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din Brașov — ca și pentru toți muncitorii, țărani și intelectuali din județul Brașov — români, maghiari, germani și de alte naționalități — strîns uniți sub steagul înălțat de glorie al partidului comunistilor, nu există și nu va exista un titlu de cinste și onoare mai înalt decît acela de a îndeplini politica sa internă și externă care este politica noastră, expresie a celor mai vitale năzuințe ale poporului. Acum, cînd ne pregătăm, împreună cu întreaga noastră națiune socialistă, să pășim pragul celui de-al șaselea deceniu de glorioasă existență a partidului, reînnoim în fața Comitetului Central, a dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, angajamentul comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Brașov de a îndeplini exemplar și a depăși sarcinile stabilite de Congresul al X-lea.

În acest moment de bilanț — se spune în telegrama adoptată de adunarea festivă de la Brăila — raportăm că oamenii muncii din județul nostru, în frunte cu comunistii, au realizat și depășit sarcinile de plan și angajamentele asumate în cîmpul muncii și activității partidului.

Încredințăm Comitetului Central, pe dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu hotărîre și perseverență, fără preget, pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în cîmpul muncii și activității partidului, pentru înflorirea și ridicarea pe culmi tot mai înalte a județului și a patriei noastre socialiste.

Aducînd omagii lor fierbinte, prinsoasă recunoștință și profundul nostru devotament gloriosului semicentenar al partidului, comunistii și oamenii muncii din județul Constanța, în frunte cu comunistii, au realizat și depășit sarcinile de plan și angajamentele asumate în cîmpul muncii și activității partidului, pentru înflorirea și ridicarea pe culmi tot mai înalte a județului și a patriei noastre socialiste.

Relevînd stîmă, pretuirea și dragostea pe care o cotănim județului Cluj — români, maghiari, germani și de alte naționalități — le urăm pentru Partidul Comunist Român, telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă subliniază: Industrializarea țării, transformarea socială a agriculturii, strînsa legătură cu masele, adîncirea democrației reprezintă coordonate ale modului creator de gîndire și acțiune a partidului în procesul complex de înflorire a națiunii socialiste. De o înaltă apreciere se bucură politica înțeleaptă a partidului de rezolvare a problemelor naționale, în spiritul marxism-leninismului. Văzînd în politica partidului politica întregului nostru popor, încredințăm Comitetului Central, pe dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județul Cluj, în frunte cu comunistii, înfățișiți și uniți în muncă și idealuri, își vor pune și pe mai departe toată energia și priceperea în slujba îndeplinirii exemplare a obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al partidului.

Mărețele realizări înregistrate de-a lungul drumului istoric de o jumătate

de secol parcurs de partid reprezintă cea mai concludentă dovadă a justelei politicii sale științifice, a aplicării creatoare a ideilor marxism-leninismului la condițiile României — relevă telegrama expediției de adunarea festivă de la Constanța. În cîmpul glorioasei aniversări, muncitorii, inginerii și tehnicienii din industria județului, prin activitatea științifică, prin mobilizarea energiilor creatoare, s-au angajat să dea peste plan în acest an o producție marfă de 43 milioane lei. Mecanizatorii, cooperatorii și specialiștii din agricultură încredințază conducerea de partid că vor obține în medie la hectar 12.000 kg porumb boabe pe terenurile irigate, 4.500 kg porumb la nărigat, 3.500 kg grâu și 2.000 kg floarea-soarelui.

În noul cincinal — se arată în telegrama transmisă de participanții la adunarea din Sf. Georgehe — oamenii muncii din județul Covna — români, maghiari și de alte naționalități vor construi, umăr la umăr, așa cum au făcut și pînă acum, noi obiective industriale și sociale, convingînd că activitatea lor creatoare se integrează armonios în creația operă constructivă a întregului popor.

La aniversarea gloriosului semicentenar al P.C.R. — se subliniază în telegrama transmisă din Tîrgușor — oamenii muncii din județul Dolj, oameni muncii din județul Dimbovița se prezintă cu însemnate realizări, concretizate în îndeplinirea și depășirea planului și angajamentelor luate în toate domeniile de activitate, extensivă și intensivă, vîntul elan creator al oamenilor de pe aceste străvechi meleaguri românești le dedicăm, cu întreaga incandescentă a inimii noastre, sărbătorile emoționante jubileu al partidului, încercat faur al vechii noi.

Semicentenarul partidului, glorioasa aniversare pe care întregul nostru popor o împlinim cu prestigioasă succese — se arată în telegrama transmisă din Craiova — constituie pentru oamenii muncii din județul Dolj un puternic imbold în obținerea de noi și importante succese în toate domeniile vieții economice și social-culturale. Asigurăm conducerea partidului nostru, pe div. personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune și în continuare toate eforturile, întreaga noastră energie și pasiune pentru îndeplinirea și depășirea program de dezvoltare economică și socială a județului, muncind neobosit pentru edificarea viitorului luminos al patriei noastre socialiste.

Participanții la adunarea festivă de la Iași, în frunte cu comunistii, în telegrama transmisă Comitetului Central: Mesagerii ai stimei și dragostei profunde a locuitorilor județului Galați pentru partid, pentru dumneavoastră, iubite tovarășe Ceaușescu, ne exprimăm mulțumirea pentru faptul că destinele patriei, viitorul ei se află în mâini sigure, mîini de comunisti, pentru faptul că în fruntea partidului, ilustrînd cea mai impresionantă etapă a istoriei sale, vă aflați dumneavoastră, iubite tovarășe secretar general. Atașatî trup și suflet cauzei partidului, toți oamenii muncii din județul nostru, conduși de comunisti, nu vor precupți nici un efort pentru a îndeplini în mod exemplar sarcinile prezente și de perspectivă, pentru a contribui la creșterea și înflorirea patriei.

Pe plaiurile județului Gorj, rezultate politice înțelepte, științifice, realitate a partidului se reflectă pregnant în puls de viață nouă economică și social-culturală, în realizările cu putere de simbol pentru ritmurile și dinamismul fără precedent care caracterizează anul socialismului — se relevă în telegrama adoptată de adunarea festivă de la Tîrgu-Jiu. Încercăm sentimente de legitimitate și nețărmurită mîndrie că succesele remarcabile obținute în toate domeniile vieții sociale reliefează convîngător că P.C.R. își îndeplinește pler nar misiunea nobilă cu care l-a investit națiunea de a-și conduce destinul pe drumul socialismului și comunismului.

În telegrama transmisă de participanții la adunarea de la Miercurea Ciuc se precizează, între altele: Încadrată organic în ritmul constructiv, fără precedent, pe care îl cunoaște în-

treaga țară, oamenii muncii — români și maghiari — din județul Harghita, în frunte cu comunistii, uniți pentru aceeași țară și idealuri, au obținut în cîmpul glorioasei aniversări a semicentenarului partidului succese însemnate. Locuind într-un județ în plină dezvoltare, căvruia partidul și statul nostru, div. personal, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, îi purtați o deosebită grijă, ne angajăm să fim și în viitor fii demni ai școlii noastre patrii — România socialistă.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Mehedinți se spune: Fie-ne îngăduiți ca, la aniversarea celor cinci decenii de existență a partidului să ne angajăm că vom munci cu toată dăruire pentru îndeplinirea neabătută a politicii partidului, contribuind la aplicarea programului complex elaborat de Congresul al X-lea al partidului.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

În telegrama expediției pe adresa Comitetului Central de adunarea de la Sibiu, se spune, printre altele: Oamenii muncii din județul Ialomița raportează conducerii partidului realizarea unei producții globale suplimentare de aproape 34 milioane lei. Animați de un fierbinte patriotism, și acum, la împlinirea a 50 de ani de luptă a gloriosului nostru partid — asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de atașamentul profund al tuturor comunistilor, de hotărîrea de a contribui cu toată forța la îndeplinirea amplului program de dezvoltare economică și socială a județului, muncind neobosit pentru edificarea viitorului luminos al patriei noastre socialiste.

Raportînd îndeplinirea și depășirea angajamentelor luate în cîmpul muncii și activității partidului, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă de la Satu-Mare se precizează: Folosim acest moment înălțător în care noi, reprezentanții comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județ, aducem cel mai cald și mai sincer omagiu partidului nostru drag, pentru a asigurăm că toate sarcinile de partid, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe secretar general, că ne vom dedica și de aici înainte, cu o și mai mare însușețire, întreaga noastră capacitate creatoare pentru îndeplinirea și depășirea program de dezvoltare economică și socială a județului, muncind entuziasmat și încrezător în căror entuziasm se îmbină cu pasiunea și priceperea, cu dragostea nețărmurită față de partid și popor, față de țară și destinele sale comuniste.

Acum, cînd sărbătorim gloriosul semicentenar al partidului — precizează telegrama transmisă de participanții la adunarea de la Sălaj — înfruntăm cu încredere și încrezătoare înfruntăm sarcinile de partid și de stat, întruși în adunarea festivă consacrată aniversării semicentenarului P.C.R. — se arată în telegrama adresată C.C. al P.C.R. — ne exprimăm admirația și dragos-

te nețărmurită față de trecutul glorios de luptă și muncă al clasei muncitoare, a comunistilor, profundul atașament față de politica internă și externă marxist-leninistă a partidului, față de Comitetul său Central. Animați de un fierbinte patriotism, raportăm că industria prahoveană a dat peste plan — în primele 4 luni ale anului — o producție suplimentară globală în valoare de peste 165.000.000 lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Mehedinți se spune: Fie-ne îngăduiți ca, la aniversarea celor cinci decenii de existență a partidului să ne angajăm că vom munci cu toată dăruire pentru îndeplinirea neabătută a politicii partidului, contribuind la aplicarea programului complex elaborat de Congresul al X-lea al partidului.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

vor munci cu abnegație și dăruire, își vor consacra întreaga lor capacitate și pricepere îndeplinirii programului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate.

În telegrama expediției de participanții la adunarea festivă din județul Timiș se spune, printre altele: Noi, cei de azi, facem totul pentru a da exemplu de exemplul noi-născuților noștri. În atmosfera de puternică eflervescență creatoare, generată de istoricele hotărîri ale congreselor al IX-lea și al X-lea, ale Conferinței Naționale a P.C.R., de măsurile luate pentru perfecționarea tuturor laturilor vieții economice și sociale, pentru continuarea adîncirii democrației și a societății noastre, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului, oamenii muncii din orașele și satele județului Timiș pot spune că anii 1966-1970 reprezintă cea mai rodnică etapă din istoria multiseculară a acestor pămînturi. Noul cincinal, în care am pășit de curînd, va aduce realizări și pînă acum succese și mai însemnate.

Sub conducerea gloriosului nostru partid — se arată în telegrama adoptată de adunarea festivă din județul Hunedoara — raportăm că în cîmpul muncii și activității partidului, în frunte cu comunistii, au realizat și depășit sarcinile de plan și angajamentele asumate în cîmpul muncii și activității partidului, pentru înflorirea și ridicarea pe culmi tot mai înalte a județului și a patriei noastre socialiste.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

Reafirmînd atașamentul profund față de politica partidului și hotărîrea fermă de a lupta cu toate forțele pentru triumful deplin al socialismului și comunismului pe pămîntul României, în telegrama transmisă de participanții la adunarea festivă din județul Hunedoara, transmitem Comitetului Central, dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai profunde sentimente de dragoste, recunoștință, respect și atașament pentru politica internă și externă pe care o promovăm. Angajați cu toate potențele materiale și umane în marea întrecere care a cuprins țara, oamenii muncii de pe aceste meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — exprimăm satisfacția de a cinsti aniversarea semicentenarului partidului cu succese remarcabile în toate domeniile. Prodeuse industriale realizate peste plan în primele patru luni ale noului cincinal însumează o valoare de peste 110 milioane lei.

ADEVĂRUL

este

membru de partid



Au participat la discuție: **Paul ANGHIEL - scriitor, FILIMON ARDELEANU - prim-adjunct al Procurorului general al Republicii Socialiste România, Marian AVRAM - muncitor, Radu CIURILEANU - controlor revizor general, adjunct al ministrului**

„Minciuna stătea cu regele la masă” - și nu numai cu el; minciuna era un vajnic agent electoral al partidelor burgheze și moșierești, minciuna redacta programe ale oamenilor politici, manifeste „cătore populare”, minciuna era editor de ziare și autor de imnuri, promisiune ministerială și primar la țară...

O FĂCLIE A LUCIT TOTDEAUNA ÎN BEZNĂ - FĂCLIA ADEVĂRULUI. IAR CEL CARE O ȚINEA RIDICATĂ ERA PARTIDUL COMUNIST ROMÂN. EL ȚINEA POPORULUI ADEVĂRUL, A LUPTAT PENTRU EL - ȘI POPORUL L-A URMAT TOCMAI FIINDCĂ ADEVĂRUL ERA ÎNSCRIS PE STEAGUL SĂU, ERA DE PARTEA SA. ADEVĂRUL A FOST ȘI ESTE MEMBRU AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, MEMBRU CU VECHIME DE 50 DE ANI !

nanțelor, **Paul COJOCARU - primarul sectorului 8 din Capitală, Ing. Marin ENACHE - secretarul Comitetului de partid de la Uzinele „23 August”, Dumitru PADURE - ministru, Marin RĂDOIU - secretar al Comitetului muni-**

Adevăr revoluționar și revoluție pentru adevăr

Redacția: Convocându-vă în jur acesei mese rotunde, acum, în preajma aniversării a 50 de ani de la întemeierea partidului, redacția scoțese ca o discuție despre adevăr ar evidenția una din linile directoare ale activității partidului, ar pune în lumină una din temelii cele mai solide pe care s-a clădit partidul și pe care o slujește prin activitatea sa: adevărul.

Adevărul fundamental al vieții noastre, al realității noastre este acela că am construit o lume nouă, mai bună și mai dreaptă, că am construit și construim o țară înfloritoare. Adevărul suprem este acela că în anii noștri oamenii și-au câștigat dreptul la demnitate, la respect. Partidul comunist este partidul adevărului.

Marian Avram: Cei 50 de ani de istorie și partidului nostru comunist au dovedit, în cele mai diferite împrejurări, că el este un partid al adevărului. Un partid revoluționar, al adevărului - pentru că ADEVĂRUL ESTE, PRIN DEFINIȚIE, UN REVOLUȚIONAR, UN COMUNIST. În toată gama de situații pe care le-a străbătut în istoria partidului nostru, și a mai dovedit această jumatate de secol că politica partidului nostru este o politică profund realistă: iar realismul este un al nime al adevărului.

Partidul nostru a proclamat, încă de la naștere, că acest popor merită să fie fericit și întreaga sa luptă și-a bazat-o pe acest adevăr. Dar adevărul, al realismului, dar trebuie să constatăm că, fiind cîrmă revoluției, el a fost și este, în același timp, un partid care nu se împacă cu unele realități și vrea să le transforme.

Mă gândesc la Conferința națională a partidului din 1945; partidul ne-a spus atunci că 1945 industrializare nu vom putea să existăm, nu vom putea să ne conducem, să fim stăpîni pe soarta noastră. Ni s-au arătat perspective: să ajungem o țară cu o industrie dezvoltată. Și ni s-a spus cinstit: va fi greu, va trebui să stringem curea. Și iată că în perioada istorică următoare, partidul a pus în centrul politicii sale industrializarea și viața a arătat că a ales singurul drum pe care se putea merge pentru înflorirea României. Oricine poate să judece: Cine a avut dreptate, cine a spus de fapt adevărul: partidele burgheze, care susțineau ideea că România trebuie să rămână o țară agricolă, că industria este străină suferințelor țării noastre, sau partidul comunist? Viața a demonstrat că fără a porni de la realitate, de la adevăr nu poți să-ți stabilești un program de perspectivă pe bazele de cit științifice.

terii politice și nu s-a sfîșit niciodată s-o facă și nu se sfîșie nici astăzi. Pentru că: Marin Rădoi: ...pentru că partidul nostru nu are motive să ascundă adevărul. Dimpotrivă, proclamarea adevărului în fața întregului popor este de natură să mobilizeze masele la îndeplinirea unei opere fundamentale: construirea unei orînduirii sociale noi. CONȘTIINȚA SOCIETĂȚII SOCIALISTE NU SE POATE FACE FĂRĂ CA POPORUL SĂ CUNOAȘTE ADEVĂRUL. Și asta, chiar dacă unora adevărul nu este plăcut. Vorbim oamenilor, poporului, deschis, cinstit și numai așa, PARTIDUL A REUSIT SĂ MOBILIZEZE ÎNTREAGUL NOSTRU POPOR. SĂ-ȘI DECLANȘAZE ENERGIELE PENTRU REALIZAREA UNOR OBIECTIVE MARETE.

Paul Anghel: Nu numai prin ideologia sa s-a plasat Partidul comunist Român pe pozițiile adevărului. El a reprezentat întotdeauna cea mai revoluționară forță din țară, s-a plasat în avangarda luptei sociale și în felul acesta a cumulat cele mai radicale poziții ale societății românești. Cine putea să rostescă adevărul mai răspicat despre situația muncitorilor din România, adevărul despre situația țărănimii din România decât partidul comunist? Mi se pare, deci, că prin toate „datele sale civile”, PRIN PROGRAMUL SĂU POLITIC ADOPTAT ȘI PRIN PROGRAMUL SĂU POLITIC PRIN ACȚIUNILE SALE FERME ȘI PRIN POLITICA SA CONȘTIINȚĂ PARTIDULUI S-A SITUAT PE POZIȚIILE ADEVĂRULUI.

Partidul s-a situat de partea adevărului în ilegalitate și se situează de partea adevărului și îl rostește răspicat în epoca construcției socialiste, acum cînd totul este al nostru, cînd și adevărul este al nostru. Există o simbioză între adevăr și partidul nostru comunist intrînd activitatea partidului se întemeiază pe marxism, pe concepția materialistă, și acesta este însuși adevărul despre societate, adevărul despre lume.

Realism și partinitate

La Congresul al X-lea ni s-a arătat perspectiva de a ajunge printr-o țară avansată economic ale lumii. Și iarăși partidul ne-a spus deschis: va trebui să asigurăm o rată de acumulare înaltă, să muncim bine, să facem eforturi, să ne înșurim tehnica cea mai înaltă, oricîtă bătaie de cap ne-ar da, să ne recitim cum se spune, adică să ne așezăm frumos și să învățăm; și electronică, și mecanică fină, și automatizare. Și ne spune deschis adevărul cînd nu pune sub ochi și ne cere să lihidăm niște neajunsuri; își aduce aminte de cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu din noiembrie, la ședința Comitetului Executiv, cînd s-a arătat că, în ce privește metalurgia, statul a cheltuit miliarde pentru dotarea uzinelor, pentru importul de utilaje, iar rezultatele, raportate la fondurile fixe existente, rămîn sub nivelul scontat, acel nivel care ar trebui să răspundă prin volumul producției și randament efortului făcut. Dan Zăgănescu: Și la noi, la „23 August”, cînd a venit la adunarea generală a salariaților, în februarie, tovarășul Ceaușescu a arătat deschis că se cheltuiesc prea mult pentru obținerea produselor. În unele țări - arăta dînsul - cheltuielile materiale reprezintă 35 pînă la 50 la sută din valoarea totală a produsului. La noi, o

Redacția: Considerăm că adevărul poate fi întotdeauna regenerativ, vitalizant, poate fi sursă de forță? Filimon Ardeleanu: Realizarea aspirațiilor poporului, o democrație socialistă consecventă presupune o prezentă dinamică a maselor pe arena vieții politice, pe toate treptele organizării și luptii decizive în viața socială - o astfel de prezentă înseamnă identificarea puterii de stat cu masele largi ale poporului, înseamnă posibilitatea planară de exprimare a voinței poporului și asigurarea respectării acestei voințe. Haina juridică pe care o îmbracă voința exprimată a poporului este legea.

Partidul nostru manifestă în ultimii ani o preocupare susținută pentru statornicirea întregii vieți a țării pe temeliile legitime, pentru înlăturarea subiectivismului și arbitrarului, a oricăror abuzuri și încălcări ale ordinii de drept socialiste, pentru consolidarea dreptății și echității sociale, pentru afirmarea liberă a adevărului, eredită și în acest fel - condiții pentru manifestarea multilaterală a personalității umane. Adoptarea unor legi care s-a exprime cit mai deplin voința și interesele poporului este indispensabilă legată, în concepția partidului nostru, de necesitatea obiectivă a aplicării lor neabătute, a respectării stricte a voinței exprimate prin ele. De la Congresul al IX-lea al partidului s-au luat măsuri eficiente pentru curățarea definitivă a practicii voluntariste, abuzive, s-au intensificat eforturile pentru INTRO-

ducerea la îndeplinire a programului nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care le-am obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Marin Rădoi: Așa este. Cred că în sistemul nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Marin Rădoi: Așa este. Cred că în sistemul nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Marin Rădoi: Așa este. Cred că în sistemul nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Redacția: Dacă examinăm problema istoric, constatăm că este și o chestiune de climat, de ambianță, în care intervin accente de o intensitate variabilă. Dvs. ce părere aveți? Radu Ciurileanu: Congresele al IX-lea și al X-lea ale partidului, Conferința Națională din 1967, sînt adevărate victorii ale realismului. Adevărul este un parametru conștient al vieții partidului nostru și în cadrul acestei continuități își îngăduie să rețină perioada de după Congresul al IX-lea. ÎN ULTIMII ANI S-A CREAT UN CLIMAT NOU, MAI

Redacția: Ce avem de spus despre cadrul în care se rostește adevărul? Paul Anghel: Nu se poate să nu stabilim o legătură între adevăr și adăncirea și largirea democrației la noi. Nu s-a putut să sublinieze această idee. Numai o politică profund populară, o politică întemeiată pe încredere face posibil ca adevărul să se rostescă pe cît mai multe canale; eu văd o legătură intimă între procesul de democratizare - care are ca moment hotărîtor Congresul al IX-lea - și deschiderea tuturor canalelor de informare a tuturor căilor circulației ale vieții noastre sociale. Ca un exemplu: adevărul gol-gol, care s-a rostit în plinul din februarie despre sindicate, s-a spus că se situază pe poziții anacronice a rolului de „sursă de transmisie”, că apruse o anumită burocratare a conducerii sindicatelor, că apăsăseră fenomene de sclerază, de inerție. Un exemplu magistral al rostirii adevărului de către partid.

„Cîm am spus, fac o legătură directă între procesul de democratizare și adevăr. Numai democrația, numai dezvoltarea democrației socialiste face cu putință rostirea adevărului pentru că se antrenează toți oamenii în administrarea edificului social, fiindcă investițiile sociale și răspunderi, le multiplică, creează posibilități de control al societății asupra aplicării unor măsuri, fiindcă face apă socială să participe la elaborarea planurilor de viitor ale țării. Democrația socială este cadrul în care adevărul este promovat, rostirea lui - act firesc, prezenta sa - absolut necesară.

Socialismul - orînduirea dreptății

Cristinel Vîlcu: Este un fapt real că după Congresul al IX-lea, după Conferința Națională a P.C.R., după Congresul al X-lea adăncirea democratizării întregii vieți sociale, economice din țara noastră a căpătînt un climat mai favorabil. Ca să dau un singur exemplu: s-au constituit comitetele de direcție în care salariații își au reprezentanții lor și participă deopotrivă la dezbaterile problemelor economice și sociale. Comitetetele de direcție, adunările generale ale salariaților - acest forum al salariaților merit să găsească și să stabilizească măsuri care să conducă la o mai bună activitate a uzinelor - sînt instituții profund democratice și profund realiste.

Marin Enache: Partidul nostru poate rosti adevărul și pentru că se consultă întotdeauna cu poporul, cu masa de cetățeni; în vederea hotărîrilor pe care le va lua în gîsirea soluțiilor celei mai bune partidul nu consideră că intangibilă o părere adoptată anterior, el preia părerile celor mai diverse categorii de oameni și le studiază, le analizează pe fiecare. Mi se pare că este un stil de muncă care demonstrează o importanță teză marxist-leninistă și a nume că POLITICA PARTIDULUI FORNESTE DE LA REALITATE ȘI SE TRANSFORMĂ TOT ÎN REALITATE. De fapt, politica partidului nostru a devenit de mult o axiomă demonstrată permanent de viață; programul, toate acțiunile întreprinse de partidul nostru încă din ilegalitate, au demonstrat că el se întemeiază numai pe adevăr, pe realitate.

Redacția: Legat de ceea ce s-a spus: cum trece un adevăr de la calitate de teză abstractă la calitatea de fapt palpabil? Paul Cojocaru: Aș dori să exemplific cu activitatea - poate simplă la prima vedere - de gospodărie a unui sector din Capitală. Să încep

— sîcea interlocutorul - dar este posibil să arădăm că pierdem? „O fi nepolitic - i-am răspuns. Dar este politic să pierdem? Să mergem în pierdere? Nu este de neglijat că în

concepția noastră mai există asemenea confuzii și trebuie luptat pe plan ideologic și arădat că acestuia este calea justă și că nu pot exista concesii.

Redacția: Considerăm că adevărul poate fi întotdeauna regenerativ, vitalizant, poate fi sursă de forță? Filimon Ardeleanu: Realizarea aspirațiilor poporului, o democrație socialistă consecventă presupune o prezentă dinamică a maselor pe arena vieții politice, pe toate treptele organizării și luptii decizive în viața socială - o astfel de prezentă înseamnă identificarea puterii de stat cu masele largi ale poporului, înseamnă posibilitatea planară de exprimare a voinței poporului și asigurarea respectării acestei voințe. Haina juridică pe care o îmbracă voința exprimată a poporului este legea.

Partidul nostru manifestă în ultimii ani o preocupare susținută pentru statornicirea întregii vieți a țării pe temeliile legitime, pentru înlăturarea subiectivismului și arbitrarului, a oricăror abuzuri și încălcări ale ordinii de drept socialiste, pentru consolidarea dreptății și echității sociale, pentru afirmarea liberă a adevărului, eredită și în acest fel - condiții pentru manifestarea multilaterală a personalității umane. Adoptarea unor legi care s-a exprime cit mai deplin voința și interesele poporului este indispensabilă legată, în concepția partidului nostru, de necesitatea obiectivă a aplicării lor neabătute, a respectării stricte a voinței exprimate prin ele. De la Congresul al IX-lea al partidului s-au luat măsuri eficiente pentru curățarea definitivă a practicii voluntariste, abuzive, s-au intensificat eforturile pentru INTRO-

ducerea la îndeplinire a programului nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Marin Rădoi: Așa este. Cred că în sistemul nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Redacția: Ce avem de spus despre cadrul în care se rostește adevărul? Paul Anghel: Nu se poate să nu stabilim o legătură între adevăr și adăncirea și largirea democrației la noi. Nu s-a putut să sublinieze această idee. Numai o politică profund populară, o politică întemeiată pe încredere face posibil ca adevărul să se rostescă pe cît mai multe canale; eu văd o legătură intimă între procesul de democratizare - care are ca moment hotărîtor Congresul al IX-lea - și deschiderea tuturor canalelor de informare a tuturor căilor circulației ale vieții noastre sociale. Ca un exemplu: adevărul gol-gol, care s-a rostit în plinul din februarie despre sindicate, s-a spus că se situază pe poziții anacronice a rolului de „sursă de transmisie”, că apruse o anumită burocratare a conducerii sindicatelor, că apăsăseră fenomene de sclerază, de inerție. Un exemplu magistral al rostirii adevărului de către partid.

„Cîm am spus, fac o legătură directă între procesul de democratizare și adevăr. Numai democrația, numai dezvoltarea democrației socialiste face cu putință rostirea adevărului pentru că se antrenează toți oamenii în administrarea edificului social, fiindcă investițiile sociale și răspunderi, le multiplică, creează posibilități de control al societății asupra aplicării unor măsuri, fiindcă face apă socială să participe la elaborarea planurilor de viitor ale țării. Democrația socială este cadrul în care adevărul este promovat, rostirea lui - act firesc, prezenta sa - absolut necesară.

Democrația: un cadru stimulator al adevărului social

Cristinel Vîlcu: Este un fapt real că după Congresul al IX-lea, după Conferința Națională a P.C.R., după Congresul al X-lea adăncirea democratizării întregii vieți sociale, economice din țara noastră a căpătînt un climat mai favorabil. Ca să dau un singur exemplu: s-au constituit comitetele de direcție în care salariații își au reprezentanții lor și participă deopotrivă la dezbaterile problemelor economice și sociale. Comitetetele de direcție, adunările generale ale salariaților - acest forum al salariaților merit să găsească și să stabilizească măsuri care să conducă la o mai bună activitate a uzinelor - sînt instituții profund democratice și profund realiste.

Marin Enache: Partidul nostru poate rosti adevărul și pentru că se consultă întotdeauna cu poporul, cu masa de cetățeni; în vederea hotărîrilor pe care le va lua în gîsirea soluțiilor celei mai bune partidul nu consideră că intangibilă o părere adoptată anterior, el preia părerile celor mai diverse categorii de oameni și le studiază, le analizează pe fiecare. Mi se pare că este un stil de muncă care demonstrează o importanță teză marxist-leninistă și a nume că POLITICA PARTIDULUI FORNESTE DE LA REALITATE ȘI SE TRANSFORMĂ TOT ÎN REALITATE. De fapt, politica partidului nostru a devenit de mult o axiomă demonstrată permanent de viață; programul, toate acțiunile întreprinse de partidul nostru încă din ilegalitate, au demonstrat că el se întemeiază numai pe adevăr, pe realitate.

Redacția: Legat de ceea ce s-a spus: cum trece un adevăr de la calitate de teză abstractă la calitatea de fapt palpabil? Paul Cojocaru: Aș dori să exemplific cu activitatea - poate simplă la prima vedere - de gospodărie a unui sector din Capitală. Să încep

— sîcea interlocutorul - dar este posibil să arădăm că pierdem? „O fi nepolitic - i-am răspuns. Dar este politic să pierdem? Să mergem în pierdere? Nu este de neglijat că în

concepția noastră mai există asemenea confuzii și trebuie luptat pe plan ideologic și arădat că acestuia este calea justă și că nu pot exista concesii.

Redacția: Considerăm că adevărul poate fi întotdeauna regenerativ, vitalizant, poate fi sursă de forță? Filimon Ardeleanu: Realizarea aspirațiilor poporului, o democrație socialistă consecventă presupune o prezentă dinamică a maselor pe arena vieții politice, pe toate treptele organizării și luptii decizive în viața socială - o astfel de prezentă înseamnă identificarea puterii de stat cu masele largi ale poporului, înseamnă posibilitatea planară de exprimare a voinței poporului și asigurarea respectării acestei voințe. Haina juridică pe care o îmbracă voința exprimată a poporului este legea.

Partidul nostru manifestă în ultimii ani o preocupare susținută pentru statornicirea întregii vieți a țării pe temeliile legitime, pentru înlăturarea subiectivismului și arbitrarului, a oricăror abuzuri și încălcări ale ordinii de drept socialiste, pentru consolidarea dreptății și echității sociale, pentru afirmarea liberă a adevărului, eredită și în acest fel - condiții pentru manifestarea multilaterală a personalității umane. Adoptarea unor legi care s-a exprime cit mai deplin voința și interesele poporului este indispensabilă legată, în concepția partidului nostru, de necesitatea obiectivă a aplicării lor neabătute, a respectării stricte a voinței exprimate prin ele. De la Congresul al IX-lea al partidului s-au luat măsuri eficiente pentru curățarea definitivă a practicii voluntariste, abuzive, s-au intensificat eforturile pentru INTRO-

ducerea la îndeplinire a programului nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Marin Rădoi: Așa este. Cred că în sistemul nostru social, intr-un sistem ca al nostru asigurarea adevărului pe care l-au obținut în acești ani. Și mai trebuie spus și că în acești ani de luptă, de activitate, de frământări, de sacrificii și bucurii, partidul nostru a recunoscut adevărul și curajul de a spune lucrurile pe nume atunci cînd s-au făcut greșeli și ACEASTA A ÎNTĂRIȚ ÎNCREDEREA OAMENILOR ÎN CUVÎNTUL SĂU.

Redacția: Ce avem de spus despre cadrul în care se rostește adevărul? Paul Anghel: Nu se poate să nu stabilim o legătură între adevăr și adăncirea și largirea democrației la noi. Nu s-a putut să sublinieze această idee. Numai o politică profund populară, o politică întemeiată pe încredere face posibil ca adevărul să se rostescă pe cît mai multe canale; eu văd o legătură intimă între procesul de democratizare - care are ca moment hotărîtor Congresul al IX-lea - și deschiderea tuturor canalelor de informare a tuturor căilor circulației ale vieții noastre sociale. Ca un exemplu: adevărul gol-gol, care s-a rostit în plinul din februarie despre sindicate, s-a spus că se situază pe poziții anacronice a rolului de „sursă de transmisie”, că apruse o anumită burocratare a conducerii sindicatelor, că apăsăseră fenomene de sclerază, de inerție. Un exemplu magistral al rostirii adevărului de către partid.

„Cîm am spus, fac o legătură directă între procesul de democratizare și adevăr. Numai democrația, numai dezvoltarea democrației socialiste face cu putință rostirea adevărului pentru că se antrenează toți oamenii în administrarea edificului social, fiindcă investițiile sociale și răspunderi, le multiplică, creează posibilități de control al societății asupra aplicării unor măsuri, fiindcă face apă socială să participe la elaborarea planurilor de viitor ale țării. Democrația socială este cadrul în care adevărul este promovat, rostirea lui - act firesc, prezenta sa - absolut necesară.

Democrația: un cadru stimulator al adevărului social

Cristinel Vîlcu: Este un fapt real că după Congresul al IX-lea, după Conferința Națională a P.C.R., după Congresul al X-lea adăncirea democratizării întregii vieți sociale, economice din țara noastră a căpătînt un climat mai favorabil. Ca să dau un singur exemplu: s-au constituit comitetele de direcție în care salariații își au reprezentanții lor și participă deopotrivă la dezbaterile problemelor economice și sociale. Comitetetele de direcție, adunările generale ale salariaților - acest forum al salariaților merit să găsească și să stabilizească măsuri care să conducă la o mai bună activitate a uzinelor - sînt instituții profund democratice și profund realiste.

Marin Enache: Partidul nostru poate rosti adevărul și pentru că se consultă întotdeauna cu poporul, cu masa de cetățeni; în vederea hotărîrilor pe care le va lua în gîsirea soluțiilor celei mai bune partidul nu consideră că intangibilă o părere adoptată anterior, el preia părerile celor mai diverse categorii de oameni și le studiază, le analizează pe fiecare. Mi se pare că este un stil de muncă care demonstrează o importanță teză marxist-leninistă și a nume că POLITICA PARTIDULUI FORNESTE DE LA REALITATE ȘI SE TRANSFORMĂ TOT ÎN REALITATE. De fapt, politica partidului nostru a devenit de mult o axiomă demonstrată permanent de viață; programul, toate acțiunile întreprinse de partidul nostru încă din ilegalitate, au demonstrat că el se întemeiază numai pe adevăr, pe realitate.

Redacția: Legat de ceea ce s-a spus: cum trece un adevăr de la calitate de teză abstractă la calitatea de fapt palpabil? Paul Cojocaru: Aș dori să exemplific cu activitatea - poate simplă la prima vedere - de gospodărie a unui sector din Capitală. Să încep

cu un adevăr mai general: în între vorbele și faptele noastre nu există deosebire, Mă gândesc la calitatea pe care o am, ceea de primar al sectorului.

Să mă refer la o perioadă relativ recentă, la perioada alegerilor de deputați. De la primul contact, luat cu alegătorii noștri, cînd am venit în fața lor, le-am spus limpede ce putem și ce nu putem face. S-au ridicat multe probleme, și în perioada alegerilor și după alegeri; dacă au cerut lucruri care se pot rezolva le-am promis, dacă nu - le-am spus că nu se pot rezolva. Astăzi am rezolvat marea majoritate a propunerilor făcute de cetățeni, a cerințelor. Ceea ce a făcut ca numărul cetățenilor care participă la activitatea consiliului popular să fie cu mult în creștere față de alte perioade. Este un lucru de mare importanță, încă o dovadă că noi trebuie, că noi sîntem obligați, în întreaga noastră activitate, să spunem cetățenilor că nu putem face un lucru sau altul, că putem să facem un lucru sau altul; numai așa aducem o contribuție substanțială la transparența în viața a politicii partidului și la creșterea prestigiului organelor de stat.

Dan Zăgănescu: Eu lucrez în producție. Îmi amintesc de o situație cînd se punea problema să facem un proiect pentru o locomotivă pentru export, export atît de necesar pentru economia noastră. Era nevoie de o locomotivă de bună calitate, care să reprezinte nu numai uzina, ci țara; trebuia s-o facem cu un număr restrîns de oameni, într-un termen scurt. Organizația noastră de partid a mobilizat membrii de partid, cetățeni salariați și, în primul rînd, le-a explicat situația și, în numele lor, după o consultare matură, s-a angajat, ne-am angajat cu toții, să dăm proiectul cu o lună mai devreme. Astfel, ne putem mîndri la ora actuală că am realizat ceea ce un lucru care poate că altfel nu se putea realiza.

Marian Avram: Și nu a fost singura situație cînd adevărul spus deschis, cinstit a declanșat energiile oamenilor. În istoria uzinelor noastre, mai ales în ultimii ani, sînt nenumărate asemenea exemple. Au fost situații grele și noi, muncitorilor, ni s-a spus întotdeauna adevărul și lucrul acesta ne-a mobilizat.

Marin Enache: În 1970, prin dezbaterile cifrelor de plan la „23 August”, s-au făcut aproximativ 1400 de propuneri care s-au condus la o bună activitate, la o eficiență sporită a activității noastre. Dintre ele au fost selecționate multe care au condus la economii suplimentare de peste 9 milioane de lei. În 1971, la dezbaterile care au avut loc în uzină, inclusiv la adunarea generală a salariaților unde a participat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au făcut propuneri care vor conduce la o economie de peste 22 milioane lei pentru anul 1971, ceea ce va putea să dea un spor de producție de peste 25 milioane lei. Iată o confirmare a democrației noastre economice în ceea ce privește muncii sînt chemați să-și spună părerea. Este o realitate a zilelor noastre.

Dumitru Padure: Care covârșit ar fi îndrăznit, spunea tovarășul Ceaușescu, să dea pe mîna muncitorilor dezbaterile activității întreprinderi? Ar fi fost un mare pericol pentru el. Iată, noi avem această încredere: supunem aprecierilor, criticilor ascuțite activitatea economică a fiecărei unități și stabilim măsuri care să conducă la o activitate mai bună. Este un adevăr, este o realitate a politicii partidului nostru? Este.

Paul Anghel: Îmi amintesc de un suprem adevăr formulat de tovarășul Ceaușescu la Cluj acum trei ani: nimeni nu are monopolul adevărului. Din acest adevăr sursă suprem decurge, înainte de orice, foarte multe obligații - lupta cu inerția, lupta cu sclerăza, cu apucăturile voluntariste. Există și pierdic în căutarea adevărului și importiva trebuie să lupăm mereu. Procesul nasterii și dezvoltării adevărului este un proces foarte complex și foarte contradictoriu. Adevărul nu se rostește singur, lui trebuie să-și creeze un cadru de rostire. Să-și arde, să-și amplifice, să-și trimită înapoi bogății. În circuitul acesta intervin obstacole, el se desfișoară ca un proces viu. Alci, în acest proces, avem un front de luptă extrem de ascuțit în care bătăliile nu se cîștigă ușor, ci cu eforturi mari; sîntem angajați în aceste eforturi și în această luptă continuă, în acest efort continuu care este, în ultimă instanță, efortul Partidului Comunist Român de înălțare a țării. Adică, cel mai mare, mai nobil, mai ADEVĂRAT efort din istoria României.

Redacția: Se cuvine, în încheiere, să încercăm o sinteză a părerilor rostite. Adevărul - un revoluționar, un comunist prin definiție - este o metodă de lucru a partidului nostru, iar preocuparea pentru cunoașterea realității, o preocupare fundamentală. Politica Partidului Comunist Român este o politică profund realistă, științifică, care pomește de la realitate și se transformă în realitate.

Adevărul vieții noastre e un adevăr frumos; țara se dezvoltă împetuos, tratul nostru este de la can la can mai bun. România contemporană stă cu fruntea sa printre țările lumii - și acest adevăr de neîgăduit este rezultatul luptei și muncii de cinci decenii a comunistilor.

Marele adevăr al vieții noastre este perspectiva luminoasă a patriei, sînt zările de lumină către care ne îndrăm partidul nostru iubit. Iată de ce, ca un singur om, întregul popor lubeste și cîntăscă Partidul Comunist Român.

Discuțiile realizată de George-Radu CHIROVICI

Vizitele delegației Adunării populare a R. P. Bulgaria

RECEPȚIE OFERITĂ DE AMBASADORUL R. P. BULGARIA LA BUCUREȘTI

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației Adunării Populare a R. P. Bulgaria, condusă de acad. prof. Sava Ganovski, membru al C.C. al P.C.B., președintele Biroului Adunării Populare, ambasadorul R. P. Bulgaria la București, Spas Gospodov, a oferit, marți seara, o recepție în saloanele ambasadei.

La recepție au luat parte Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., György Kovács și

Georgehe Neula, vicepreședinți ai M.A.N., Ilie Rădulescu, șef de secție la C.C. al P.C.R., Cornel Burtică, Horia Hulubei, miniștri, Pompliu Macovei, președintele Comitetului de Slat pentru Cultură și Artă, Nicolae Eftescu, șef de secție la C.C. al P.C.R., și tovarășii lui. Ei au avut o discuție de prezentare și de prietenie în sala de recepție a ambasadei.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

În cursul zilei de marți, membrii delegației Adunării Populare a R. P. Bulgaria, condusă de acad. prof. Sava Ganovski, membru al C.C. al P.C.B., președintele Biroului Adunării Populare a R. P. Bulgaria, însoțiti de Constantin Scarlat, deputat în M.A.N., și de ambasadorul R. P. Bulgaria la București, Spas Gospodov, au vizitat Uzina „23 August” din Capitală.

Oaspeții au fost salutați la sosire de Ion Moriga, adjunct al ministrului Industriei construcțiilor de masă, Ștefan Grindeanu, director general al uzinei, Marin Enache, secretarul comitetului de partid, de membri ai comitetului de direcție al întreprinderii.

Vizitând fabrică și secții ale uzinei, parlamentarii bulgari au primit explicații cu privire la producția actuală și perspectiva a acestei mari unități industriale bucureștene și s-au interesat de rezultatele obținute în direcția îmbunătățirii calității producției, de problemele sociale ale salariaților și preocuparea conducerei uzinei pentru rezolvarea lor. Ei au avut cuvinte de înaltă apreciere asupra nivelului tehnic al produselor finite, în special al locomotivelor Diesel-hidraulice, care se exportă în numeroase țări, printre care și Republica Populară Bulgaria.

La sfârșitul vizitei, membrii delegației Adunării Populare a R. P. Bulgaria au semnat în cartea de onoare a uzinei.

Vizitele primarului orașului Helsinki

Delegația primăriei orașului Helsinki, condusă de Teuvo Aura, primarul capitalei Finlandei, care se află în țara noastră la invitația Consiliului popular al municipiului București, oaspeții finlandezi au vizitat stațiunile Mamaia, Eforie nord, Eforie sud, complexe turistice din nordul Mangaliei și orașul Mangalia, Muzeul de arheologie și acvariu din Constanța, precum și stațiunea viticolă Murfatlar. În cinstea delegației primăriei orașului Helsinki, primarul municipiului Constanța a oferit un dejun.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 6, 7 și 8 mai a. c. în țară: Vreme în general instabilă. Cerul va fi variabil. Vor cădea ploaie de noapte, însoțite de descărcări electrice, mai

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Campionatele naționale de box AU INCEPUT SURPRIZILE • ASTĂ-SEARĂ PRIMA GALĂ SEMIFINALĂ

Din interiorul plusul a unei frumoase cariere începe în această o lună de aur, trofeu pe care federația italiană i-a trimis — prin intermediul d-lui Giacinto Anello, arbitru internațional spre a fi decernat celui mai bun boxer al campionatelor naționale ale României.

— D-le Anello, gestul de atenție și de simpatie al federației dv. a produs o excelentă impresie asupra pugiliștilor români. Cum vedeți modul de conducere concretă de atribuire a trofeului?

— Poate că tocmai un juru de ziariști ar trebui însărcinat cu alegerea celui mai bun pugilist.

— Imi permiteți să vă fac o contrapropunere: un juru alcătuit din cei 7 arbitri străini, prezenți la campionatul nostru, și-ar putea asuma această responsabilitate.

— Voi face federației române amabile propuneri...

Și acum să trecem la o scurtă relatare asupra galiei de ieri după-amiază, începând cu categoria semi-miușcă, pe care am putea-o numi și „categoria surprizelor”. Penalizat cu două avertismente, Petre Ganea, fost campion al țării, s-a văzut eliminat din întrecere de către tânărul clujean Remus Cosma! Lovitura de teatru sau, și mai bine zis, lovitura k.o. s-a înregistrat în rundul al doilea al meciului Boboc — Lumezanu. Experimentatul boxer care este Lumezanu, s-a lăsat surprins de un croșeu de stînga, excelent dublat de un uppercut de dreapta, această ultimă lovitură dovedindu-se decisivă. În al treilea meci, Ștefan Bălanu l-a eliminat pe Cornel Buhara, iar în cel de-al 4-lea, campionul țării, Mihai Aurel, singurul boxer natural în greutate ca semi-miușcă, l-a făcut k.o. în rundul ultim, pe Kerim Sey-

Aseară, în ședința Biroului F.R. Fotbal, s-a discutat printre altele probleme și cererile de ridicare a sancțiunilor aplicate jucătorilor Dinu și Dumitrache, după comportarea lor la meciul Farul—Dinamo.

Din discuțiile care au avut loc în Birou, s-a discutat și despre destul de controversate, a reținerii ca fiind contestată justitatea hotărârii comisiei de competiții și disciplină (suspendarea pe trei etape fiecare), s-a decis anularea ultimei etape de suspendare, pe care o mai aveau de executat Dinu și Dumitrache, urmînd ca ea să fie cumulată unei eventuale sanc-

Convorbiri la C.C. al P.C.R.

La sediul C.C. al P.C.R. au avut loc la 4 mai convorbiri între tovarășii Manea Mănescu și Paul Niculescu-Mizil, membri ai Comitetului Executiv, ai Prezidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R., și tovarășii György Aczel și Zoltan Komocsin, membri ai Biroului Politic, secretari ai C.C. al P.M.S.U., care se află într-o vizită de prietenie în țara noastră.

Cu acest prilej s-a examinat dezvoltarea în continuare a relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre P.C.R. și P.M.S.U., dintre Republica Socialistă România și Repu-

PRELUNGIREA ACORDULUI DE COLABORARE CULTURALĂ ROMÂNNO-SOVIETIC

La 4 mai a.c., Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor externe, și V. I. Drozdenco, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, au efectuat un schimb de note privind prelungirea pe un termen de încă 5 ani a valabilității Acordului de colaborare culturală între Republica Socialistă România și U.R.S.S., semnat în anul 1956.

Secretarul de stat pentru afacerile externe al R. S. F. Iugoslavia va face o vizită în țara noastră

La invitația ministrului Afacerilor externe, Cornel Mănescu, secretarul de stat pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia, Mirko Tepavač, va face o vizită de prietenie în Republica Socialistă România în perioada 11—13 mai 1971.

Presedintele Heinemann a primit o delegație de ziariști români

BOONN 4 — Corespondentul Agerpres transmite: Presedintele Germaniei Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, a primit marți după-amiază, la rezidența sa de la Bonn, delegația de ziariști români care se află într-o vizită în R.F. a Germaniei, la invitația Departamentului federal al presei și informațiilor.

Cronica zilei

General-locotenent Ion Coman, adjunct al ministrului Forțelor armate și secretar al Consiliului Politic Superior, a oferit marți un cotețel cu prilejul încheierii turneului în țara noastră a Ansamblului artistic al Armatei Populare Coreene.

Cu același prilej, ambasadorul R.F.D. Coreene la București, Kang Iang Săp, a oferit o recepție.

În cadrul unei solemnități ce a avut loc marți la amiază, în amfiteatrul „Alexandru Odobescu” al Universității din București, profesorul Mario Ruffini, de la Universitatea din Torino, i-a fost conferit titlul de Doctor honoris causa al Universității bucureștene.

Le solemnitate au luat parte membri ai senatului universității, cadre didactice, numeroși studenți.

Prof. univ. Dimitrie Macrea a reevaluat personalitatea eminentului om de știință italian, autor a numeroase lucrări de istorie, limbă și literatură română, subliniind în același timp contribuția sa la răspîndirea cunoș-

PRONOSPORT

Căștigurile Concursului Nr. 18 din 2 mai 1971

CATEGORIA I: (13 rezultate) 188,90 variante a 824 lei.

CATEGORIA a II-a: (12 rezultate) 2.330,55 variante a 128 lei.

Valoarea câștigurilor de categoria a II-a fiind sub plafonul minim prevăzut în regulamentul concursului, nu se plătesc.

ACTUALITATEA LA BASCHET

● Turneul final al campionatului feminin

La sfârșitul acestei săptămâni, sala Floresca găzduiește ultima parte a campionatului feminin — turneul final, cu participarea ocupanților primilor patru locuri în clasamentul etapelor de până acum: Politehnica, Rapid, I.E.F.S. (toate din București) și Crișul Oradea. Titlul de campionă îl are asigurată, încă înaintea de disputarea acestui turneu, formația Politehnica. Turneul se anunță totuși interesant, lupta pentru locul al doilea în clasamentul final fiind încă deschisă — la ea participă formațiile Rapid și I.E.F.S. Programul celor trei zile de baschet feminin este următorul: vineri (de la ora 16:30): Rapid — Crișul, Politehnica — I.E.F.S.; sâmbătă (de la ora 16:30): Crișul — I.E.F.S., Rapid — Politehnica; duminică (de la ora 9): Politehnica — Crișul, I.E.F.S. — Rapid.

● Schimb de opinii între specialiști

„Probleme actuale ale performanței sportive în baschetul românesc pe plan intern și internațional” — iată tema discuțiilor purtate de o serie de specialiști cu ocazia „mesei rotunde” organizate ieri la Institutul de educație fizică și sport de către secția de baschet din cadrul catedrei de jocuri sportive a Institutului.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● Echipele de tenis de masă (juniori) ale Școlii sportive din Buzău, care întreprind în prezent un turneu în Cehoslovacia, au evoluat la Bratislava în compania unor selecționare locale. În competiția pe echipe, gazdele au câștigat la masculin cu 5—3, iar la feminin victoria a revenit juniorelor române cu scorul de 5—3. Turneul individual feminin s-a încheiat cu victoria jucătoarei române Camelia Filimon, urmată de Cizkova și Gaiova. Minoroarea Popescu a ocupat locul 5, iar Simona Petrescu s-a clasat pe locul 11. În turneul masculin, primul loc a fost ocupat de cehoslovacul Szmid, urmat de Constantin Dinu.

● În orașul francez Le Mans continuă turneul de calificare pentru campionatul european masculin de baschet. Echipele Cehoslovaciei și Italiei s-au calificat în finală. Învingătorii sunt: Japonia (Japonia) și Bak 98—59 (38—24). Într-un alt joc, selecționata Franței a dispus cu 99—46 de reprezentativa Scoției. În clasamentul conduc echipele Cehoslovaciei și Franței, cu câte 6 puncte (din 3 meciuri), urmate de Elveția — 5 puncte (4 meciuri), Scoția — 4 puncte (3 meciuri), Grecia — 3 puncte (3 meciuri).

● La sfârșitul acestei luni se va desfășura, în orașul iugoslav Zadar, un mare concurs internațional de tenis de masă, organizat de Uniunea europeană. La acest turneu participă ca invitați 8 jucători și 8 jucătoare.

● La Tokio au luat sfârșit campionatele mondiale de lupte libere pentru juniori. În ordinea categoriilor titlurile au fost cucerite de următorii sportivi: Matsuhashi (Japonia); Bak 98—59 (38—24). Într-un alt joc, selecționata Franței a dispus cu 99—46 de reprezentativa Scoției. În clasamentul conduc echipele Cehoslovaciei și Franței, cu câte 6 puncte (din 3 meciuri), urmate de Elveția — 5 puncte (4 meciuri), Scoția — 4 puncte (3 meciuri), Grecia — 3 puncte (3 meciuri).

● În orașul francez Le Mans continuă turneul de calificare pentru campionatul european masculin de baschet. Echipele Cehoslovaciei și Italiei s-au calificat în finală. Învingătorii sunt: Japonia (Japonia) și Bak 98—59 (38—24). Într-un alt joc, selecționata Franței a dispus cu 99—46 de reprezentativa Scoției. În clasamentul conduc echipele Cehoslovaciei și Franței, cu câte 6 puncte (din 3 meciuri), urmate de Elveția — 5 puncte (4 meciuri), Scoția — 4 puncte (3 meciuri), Grecia — 3 puncte (3 meciuri).

viața internațională

MANIFESTĂRI PESTE HOTARE CONSACRATE ANIVERSĂRII P.C.R.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Corespondența de la L. Duță și S. Podina: La Casa oamenilor de literă din capitala sovietică a avut loc marți o adunare festivă a reprezentanților opiniei publice din Moscova, consacrată aniversării scimcentenarului Partidului Comunist Român.

În prezidiul adunării, organizate de Comitetul orașesc Moscova al P.C.U.S., Institutul de marxism-leninism de pe lângă C.C. al P.C.U.S., Prezidiul Uniunii asociațiilor sovietice de prietenie și legături culturale cu țările străine și conducerea centrală a Asociației de prietenie sovieto-române, au luat loc V. I. Konop, membru al C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., președintele conducerii centrale a Asociației de prietenie sovieto-române, A. M. Kalanikov, secretar al Comitetului Executiv Moscova al P.C.U.S., G. A. Kisielov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., A. K. Melnicenko, vicepreședinte al Comitetului Executiv

al Sovietului orașesc Moscova, Alla Lavrentieva, adjunct al ministrului Industriei ușoare a U.R.S.S., și Alexei Grebnev, redactor șef-adjunct al ziarului „Izvestia”, vicepreședinte al conducerii centrale A.P.S.R., activități ai C.C. al P.C.U.S., funcționari superiori ai M.A.E. al U.R.S.S.

La masa prezidiului se aflau, de asemenea, Ion Ciobotaru, însărcinat cu afaceri a.i. al României la Moscova, Gheorghe Zaharia, director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R., membri ai ambasadei române din Moscova.

Adunarea a fost deschisă de A. M. Kalanikov, care, după ce a subliniat succesele cu care comunistii și întregul popor român împlinesc jubileul P.C.R., le-a urât, în numele comunistilor și al oamenilor muncii din Moscova, noi realizări în îndeplinirea obiectivelor tratate de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român.

Au fost înțonate imnurile de stat ale României și Uniunii Sovietice.

A luat apoi cuvîntul V. I. Konop. După ce a evocat momente din istoria Partidului Comunist Român, vorbitorul s-a oprit asupra relațiilor de prietenie și colaborare dintre P.C.U.S. și P.C.R., dintre poporul sovietic și poporul român, și a subliniat însemnătatea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și U.R.S.S., semnat în 1970. În încheiere, vorbitorul a felicitat călduros, în numele comunistilor și al întregului popor sovietic, pe comunistii români și întregul popor român, le-a urât noi succese în construcția socialistă.

Mulțumind organizatorilor adunării și vorbitorilor care au roșii cuvinte prietenești la adresa P.C.R. și a poporului nostru, însărcinatul cu

afaceri a.i. al României la Moscova, Ion Ciobotaru, a înfățișat pagini ale istoriei de peste un secol a mișcării muncitorești din România, ale glorioasei istorii semicentare a Partidului Comunist Român. Vorbitorul a evocat tradiționalele relații de prietenie și colaborare dintre comunistii români și cei sovietici, dintre poezile celor două țări, relații care s-au ridicat pe o nouă treaptă, superioară, în condițiile construirii socialismului și comunismului.

A urmat apoi un concert festiv.

SOFIA 4 (Agerpres). — Uniunea Scriitorilor bulgari a organizat marți, la Sofia, o seară de literatură românească închinată aniversării semicentenarului Partidului Comunist Român. Cu acest prilej, poetul bulgar Nikolai Zidarov a vorbit despre însemnătatea acestui mare eveniment în viața partidului și a poporului român. Apoi a urmat un program artistic, în cadrul căruia au fost recitate versuri ale unor cunoscuți poeți români.

PARIS 4. — Corespondentul Agerpres transmite: La ambasada română din Paris a avut loc o conferință de presă consacrată împlinirii a 50 de ani de la crearea P.C.R. Ambasadorul Constantin Flitan a prezentat participanților principalele etape ale activității partidului, a expus principiile politicii interne și externe a Partidului Comunist Român. Răspunzînd la întrebări, ambasadorul a vorbit despre dezvoltarea pe plan economic și social-cultural a țării noastre, despre relațiile tot mai bune dintre România și Franța, despre politica de pace și cooperare internațională promovată de guvernul român.

Intervenția observatorului român

SANTIAGO DE CHILE 4. Corespondentul Agerpres, E. Pop, transmite: În Comisia economică a Națiunilor Unite pentru America Latină (C.E.P.A.L.), intranță în cea de-a 14-a sesiune în capitala chiliană, au continuat dezbaterile asupra programului O.N.U. pentru cel de-al doilea deceniu al dezvoltării. În aplauzele asistentei, prof. univ. Boris Cazacu, profesor al Universității din București, a înmănat prof. Mario Ruffini Diploma de Doctor honoris causa.

Mulțumind pentru cinstita acordată, prof. Mario Ruffini a evocat, în cuvîntul său, momente din îndelungata sa activitate științifică și didactică.

SESIUNEA C.E.P.A.L.

Ca în fiecare an, ziua de 5 mai, zi în care s-a sărbătorit în România ziua de naștere a Republicii, a avut loc în cadrul sesiunii C.E.P.A.L. o intervenție științifică și didactică a observatorului român, profesorul Boris Cazacu, care a evocat, în cuvîntul său, momente din îndelungata sa activitate științifică și didactică.

Pe plan extern, Etiopia promovează o politică de pace și colaborare cu toate țările lumii, militînd pentru soluționarea litigiilor internaționale pe calea tratativelor. Această țară este cunoscută ca un factor activ în lupta pentru lichidarea colonialismului și a politicii de apartheid. Într-o declarație făcută în cadrul sesiunii C.E.P.A.L., observatorul român a subliniat că Etiopia și-a afirmat poziția de țară de pace și colaborare cu toate țările lumii, militînd pentru soluționarea litigiilor internaționale pe calea tratativelor. Această țară este cunoscută ca un factor activ în lupta pentru lichidarea colonialismului și a politicii de apartheid. Într-o declarație făcută în cadrul sesiunii C.E.P.A.L., observatorul român a subliniat că Etiopia și-a afirmat poziția de țară de pace și colaborare cu toate țările lumii, militînd pentru soluționarea litigiilor internaționale pe calea tratativelor. Această țară este cunoscută ca un factor activ în lupta pentru lichidarea colonialismului și a politicii de apartheid. Într-o declarație făcută în cadrul sesiunii C.E.P.A.L., observatorul român a subliniat că Etiopia și-a afirmat poziția de țară de pace și colaborare cu toate țările lumii, militînd pentru soluționarea litigiilor internaționale pe calea tratativelor.

TREI DECENII DE LA ELIBERAREA ETIOPIEI DE SUB OCUPAȚIA FASCISTĂ

Astăzi se împlinesc trei decenii de la eliberarea Etiopiei de sub ocupația vremelnică a fasciștilor italieni.

Unul din cele mai străvechi state ale continentului african, cu o continuitate istorică de aproape trei milenii, Etiopia s-a afirmat în numeroase rînduri, în fața încercărilor otropolitice de a o subjugă. Agresiunea trupelor lui Mussolini în 1935 nu a reușit să infrîngă dînzul și curajul popor etiopian, care, după șase ani de lupte grele, și-a eliberat țara.

În cadrul unui vast program guvernamental, se construiesc noi obiective industriale moderne și sunt înălțate școli și spitale. În cadrul acțiunilor de modernizare, țara s-a extins rețeaua de forțuri pentru creșterea și diversificarea producției agricole. În cadrul acțiunilor de modernizare, țara s-a extins rețeaua de forțuri pentru creșterea și diversificarea producției agricole. În cadrul acțiunilor de modernizare, țara s-a extins rețeaua de forțuri pentru creșterea și diversificarea producției agricole.

CONTACTE ÎNTRE REPREZENTANȚII GUVERNULUI POLONEZ ȘI VATICANULUI

VARSOVIA 4 — Corespondentul Agerpres, Ioșif Dumitrascu, transmite: La sfîrșitul lunii aprilie, la Roma a avut loc un prim contact oficial între reprezentantul guvernului polonez, A. Skrzyszynski, ministrul adjunct, șeful Oficiului pentru problemele cultelor, și reprezentantul Vaticanului, A. Casaroli, secretar al Consiliului pentru problemele publice ale bisericii, relevă presa poloneză de marți.

Partile s-au informat reciproc pe privire la pozițiile lor în problemele legate de normalizarea relațiilor dintre stat și biserică în Polonia, scrie ziarul „Słowo Powszechne”. Problemele ce urmează a fi discutate cu prilejul altor întâlniri sînt complicate și nu trebuie așteptate concluzii imediate, soluționarea lor cerînd timp, calm și meditare, notează, la rîndul său, ziarul „Zycie Warszawy”.

Deschiderea sesiunii O. M. S.

GENEVA 4 (Agerpres). — Marți, a început la Geneva lucrările celei de-a 24-a sesiuni a Organizației Mondiale a Sanității. Participă delegații din 129 de țări membre. Din România este prezentă o delegație condusă de Mihail Aldea, adjunct al ministrului sănătății.

Pe ordinea de zi a sesiunii, ale cărei lucrări vor dura trei săptămîni, figurează, între altele, aprobarea proiectului de buget al O.M.S. pentru anul 1972 și luarea în discuție a unor noi cereri de aderare la O.M.S.

Șta internațională

ORENTUL APROPIAT

● W. ROGERS LA CAIRO ● DECLARAȚII DUPĂ VIZITELE FĂCUTE LA AMMAN ȘI BEIRUT ● ÎNTREVEDERE JARRING-GHALEB

Secretarul de stat al S.U.A., W. Rogers, își continuă turneul în Orientul Apropiat. După vizitele anterioare în Arabia Saudită, Iordania și Liban, marți el a sosit la Cairo, capitala Republicii Arabe Unite.

Într-o declarație făcută pe aeroport, șeful diplomației americane a precizat, după cum relatează agenția MENA, că este purtătorul unui mesaj adresat de președintele S.U.A., Richard Nixon, președintelui R.A.U., Anwar Sadat. Agenția egipteană adaugă că secretarul de stat a evocat necesitatea unui acord de pace durabil și just, bazat pe prevederile rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, rezoluție care trebuie să fie aplicată în totalitate.

În prima zi a vizitei sale în R.A.U., William Rogers a avut întrevederi cu Mahmud Riad, ministrul egiptean de externe. Obiectul central al discuțiilor l-au constituit ultimele evenimente din Orientul Apropiat, precum și lucrările de poziții privind posibilitățile de soluționare politică a conflictului din zonă.

Un purtător de cuvânt oficial iordanian a declarat că în timpul vizitei lui Rogers la Amman s-a făcut un schimb de păreri asupra modalităților de aplicare a rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967. Partea iordaniană, a precizat purtătorul de cuvânt, și-a reafirmat adesea aderența la această rezoluție, subliniind necesitatea aplicării ei pentru asigurarea retragerii trupelor israeliene de pe toate teritoriile ocupate. În context, oficialitățile de la Amman au subliniat că o pace justă nu va fi realizată în regiune atât timp cât partea arabă a Ierusalimului nu va fi retrocedată Iordaniei. Partea iordaniană, a spus în continuare purtătorul de cuvânt, a pus accentul pe obligația și necesitatea apărării drepturilor poporului palestinian.

În cursul vizitei sale la Beirut, șeful diplomației americane a fost primit de președintele Libanului, Sulaiman Frangieh, cu care a abordat diverse aspecte ale situației din Orientul Apropiat. El a avut, de asemenea, convorbiri cu premierul libanez, Saïeb Salam, și cu ministrul de externe, Khalil Abouhamad. Intrebat de ziaristi despre șansele unei soluționări

a conflictului din Orientul Apropiat, Rogers a precizat: „Nu pot prezice rezolvirea conflictului din Orientul Apropiat, dar problema este dificilă, dar Statele Unite sînt incurajate în misiunea lor de evoluție intervenție de trei luni încoace”.

Comentind turneul întreprins de Rogers, că și ultimele evoluții din Orientul Apropiat, inclusiv discuțiile în legătură cu posibilitatea deschiderii Canalului de Suez, ziarul francez „Le Figaro” arată luni că „săptămîna care începe se anunță ca una din cele mai importante din ultimul timp pentru această zonă frământată”. Amintind că este pentru prima dată din anul 1953 cînd un șef al diplomației americane vizitează Cairo, cotidianul parizian relevă, în același timp, că, în aprecierea situației din Orientul Apropiat, deși își face simțită prezența unui indice pozitiv, în cercurile diplomatice interesate se păstrează încă „multă prudență”.

CAIRO 4 (Agerpres). — Gunnar Jarring, mediatorul O.N.U. în Orientul Apropiat, a avut luni, la Moscova, o întrevedere cu M. Ghalab, ambasadorul Republicii Arabe Unite în U.R.S.S., anunțat ziarul „Al Ahrâm”. În cadrul întrevederii au fost abordate ultimele aspecte ale situației din Orientul Apropiat și, în special, vizita secretarului de stat american, William Rogers, în regiune. Evocînd recenta întîlnire pe care a avut-o la Geneva cu secretarul general al O.N.U., Gunnar Jarring a subliniat că sînt necesare noi eforturi pentru ca misiunea sa să poată duce la rezultatele scontate.

CAIRO 4 (Agerpres). — Capitala egipteană găzduiește, începînd de luni, sesiunea anuală a Consiliului Economic Arab, care grupează Republica Arabă Unită, Siria, Sudanul, Irakul, Iordania, Republica Arabă Yemen și Kuwait.

Reuniunea este consacrată analizării unui proiect de unificare a sistemelor vamale ale statelor membre și de transfer liber al capitalurilor, precum și unele programe economice comune.

ÎN SPRIJINUL DEZVOLTĂRII COOPERĂRII EUROPENE

REZOLUȚII ADOPTATE LA SESIUNEA COMISIEI ECONOMICE A O.N.U. PENTRU EUROPA

GENEVA 4 (Agerpres). — În sesiunea finală a celei de-a 26-a sesiuni a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, delegațiile statelor membre au procedat la adoptarea rezoluțiilor, care sintetizează acțiunile de cooperare purtate pe parcursul celor două săptămîni ale lucrărilor și indică principalele direcții ale activităților viitoare ale comisiei. Sesiunea a adoptat raportul de activitate al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, document care urmează să fie supus spre examinare Consiliului Economic și Social al O.N.U.

În cele șase rezoluții principale adoptate la cea de-a 26-a sesiune a Comisiei Economice a O.N.U. se relevă, prin însemnătate problematicii abordate, și inițiativa României referitoare la cooperarea științifică și tehnică dintre statele europene. Rezoluția referitoare la cooperarea științifică și tehnică stipulează, în esență, crearea unui organ permanent în cadrul comisiei, menit să faciliteze schimbul de experiență și colaborarea. Comisia a aprobat, totodată, programul de lucru al acestui nou organ, care prevede, între altele, organizarea în țara noastră, în perioada 1972-1973, a unor reuniuni internaționale pe tema aplicării efective a științei și tehnicii în

Ministrul de externe al Franței la Moscova

MOSCOVA 4. — Agerpres: Marți a sosit la Moscova, într-o vizită oficială, ministrul afacerilor externe al Franței, Maurice Schumann. El va avea convorbiri cu ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko.

Cei doi miniștri vor efectua un schimb de vederi asupra unor probleme internaționale, situația din Europa ocupînd un loc prioritar. Ei vor aborda și posibilitățile de extindere a colaborării, cu deosebire în sfera economică.

Ministrul francez va rămîne în capitala sovietică pînă la 7 mai.

Va spune oare Franța din nou „nu” aderării Angliei la Piața comună? Aceasta este întrebarea care frîmțindă cercurile politice și pe observatorii de pe malurile Tamisei în așteptarea sesiunii cheie din luna mai a negocierilor de la Bruxelles. Voluminosul „dosar britanic” (despre care un comentator spunea mai în glumă, mai în serios, că are alitena fire încă din acestea, precum și din unele de hirtie ale comentariilor presei pe tema „aderării” s-ar putea înălța un dig de-a lungul întregului Canal al Minciei) se află iar în centrul actualității. Ziarele londoneze aduc mereu, în amănutele orientare și interese, altele argumente pro și contra, încît omului de pe stradă, complet derutat, îi este practic imposibil să mai aprecieze dacă Piața comună îi va aduce fenișă multă sau îi va înfrunța situația. Așa se explică faptul că, într-un recent sondaj, pe lângă numărul ridicat al celor care continuă să se pronunțe împotriva aderării, foarte mulți au preferat să răspundă „nu știu” la întrebarea dacă sînt sau nu în favoarea acestui act. Și nici nu este de mirare dacă, zi de zi și oră de oră, celor aproape 60 de milioane de englezi li se administrează alternativ, pe toate căile propagandei moderne, „eliksiri” contradictorii.

Judecînd după afirmațiile ziarului „DAILY TELEGRAPH”, „Anglia nu se poate aștepta să obțină succes în rîndul cruciadei a tratativelor de luna viitoare dacă negociatorii săi nu vor satisface Franța în trei puncte principale”. Acestea sînt următoarele: — ridicarea celui părți pentru piața comună în cel puțin la 7 la sută în primul an, față de numai 3 la sută cît au oferit inițial englezii; — revizuirea unor aranjamente în vigoare pentru a permite accesul Franței la secretate nucleare britanice (ca și la cele obținute din S.U.A. în baza legii Mac Mahon); — asumarea solemnă a angajamentului că nu va căuta să submineze un acord prevăzut de tratatul de la Roma în care este interesată Franța.

În mod intenționat se lasă la o parte problema rolului lirei sterline

ca monedă internațională de rezervă, problema deosebit de complexă și controversată, a cărei abordare este apreciată ca fiind de natură să amîne pentru un timp îndelungat, dacă nu chiar să blocheze pentru

Ecuatiia aderării Angliei la C.E.E. și „necunoscuta franceză”

sterline, atunci aceasta înseamnă cu adevărat un veto”.

De asemenea, rămîne în suspensie problema relațiilor preferențiale dintre Anglia și o serie de țări din Commonwealth, ale căror exporturi

Datele problemei rămîn în continuare atît de incerte, încît în prezent se vîntură tot mai mult ideea unei întîlniri între premierul Heath și președintele Franței, Pompidou. Comentînd o asemenea posibilă întîlnire la nivel înalt, „FINANCIAL TIMES” scrie că ea „ar putea clarifica unele neînțelegeri, dar dacă nu se va ajunge la un acord, atunci va fi inevitabilă o ruptură definitivă”.

Situația se complică și prin faptul că, încercînd să cîștige capital politic, unul din liderii conservatori, Enoch Powell, aflat în conflict cu actuala conducere, a pornit un asalt împotriva cabinetului, învinuindu-l că „înduce opinia publică în eroare”. Opinia publică britanică a spus Powell, nu va fi de acord să lădă parte a Comunității Economice Europene ca urmare a unui truc și nu va uita nicodată acea persoană sau acel partid care au împins-o pe această cale”. Atribuindu-i lui Powell se explică, în primul rînd, prin motive de oportunitate politică, însă guvernul nu-și poate permite să o ignoreze. După cum, în ultima instanță, nu poate nesocoti poziția unor cercuri foarte largi din Marea Britanie, care se împotrivesc mecanismelor de integrare ce funcționează în cadrul Pieței comune, apreciînd că acestea pot limita atribuțiile suverane ale țării.

Fără îndoială, partizanii britanici ai Pieței comune încearcă amărăciunea că nici la ei această „nu sint înțeleși”. În momentul de față însă, neplăcerile principale sînt cauzate de „necunoscuta franceză”, de faptul că Parisul ar putea pregăti o surpriză sau, cum se exprimă unul comentator, „o bombă cu explozie intrinsecă”.

N. PLOEANU

Londra, 4.

NOI MANIFESTAȚII ANTIRĂZBOINICE LA WASHINGTON

Incidente de amploare între demonstranți și poliție

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Capitala Statelor Unite a fost luni teatru unor incidente fără precedent între forțele de ordine și cele elevate zeci de mii de demonstranți împotriva războiului din Indochina, care, în scopul de a perturba activitățile guvernamentale, au încercat blocarea traficului. Pentru dispersarea manifestanților, care au ocupat temporar cîteva din podurile și intersecțiile importante ale orașului, au fost mobilizate aproximativ 10.000 de poliști, cărora li s-au adăugat efective ale armatei aduse în ajun la Washington. Forțele de ordine au utilizat grenade cu gaze lacrimogene și alte mijloace. Arestările au depășit cifra record de 7.000 de persoane. Printre cei reținuți se află cunoscutul pacifist dr. Benjamin Spock și doi dintre principalii organizatori ai ma-

nifestărilor care au loc de peste două săptămîni la Washington, Abbie Hoffman și Rennie Davis. Cîteva sute de persoane au fost rănite sau intoxicate cu gaze lacrimogene. Mai multe zeci de vehicule au fost incendiate sau avariate.

Incidentele s-au prelungit aproape toată ziua, avînd drept urmare dacă nu blocarea completă a traficului, cel puțin o îngreunare considerabilă a lui.

Marți au avut loc noi manifestații împotriva războiului din Vietnam. După cum transmite agenția Reuter, poliția a intervenit din nou, arestînd peste 400 de persoane. Deși situația nu mai este atît de încordată, Washingtonul are aspectul unui oraș asediat. Peste 10.000 de soldați și poliști continuă să ocupe principalele puncte strategice ale orașului.

VIETNAMUL DE SUD

Acțiuni ofensive ale forțelor patriotice

SAIGON 4 (Agerpres). — În ultimele 48 de ore, forțele patriotice din Vietnamul de sud au atacat mai multe poziții americano-saigoaneze pe întreg teritoriul țării. La 6 km sud de fosta bază de pescari marini de la Con Thien, o unitate a celei de-a cincea divizii americane de infanterie mecanizată a fost atacată de patrioți, suferînd pierderi în oameni și material de luptă. În același sector, forțele patriotice au bombardat cu rachete o bază americană de artilerie situată la 7 km sud de localitatea Gia Linh. Alte operațiuni militare au avut loc în centrul și sudul țării. Patrioții au bombardat cu mortiere pozițiile saigoaneze din districtul Ben Cat, de la numai 30 km nord de Saigon.

și material de luptă. În același sector, forțele patriotice au bombardat cu rachete o bază americană de artilerie situată la 7 km sud de localitatea Gia Linh. Alte operațiuni militare au avut loc în centrul și sudul țării. Patrioții au bombardat cu mortiere pozițiile saigoaneze din districtul Ben Cat, de la numai 30 km nord de Saigon.

SE CONFIRMĂ OFICIAL CĂ BOMBARDIERE AMERICANE „B-52” ÎNTREPRIND RAIDURI ÎMPOTRIVA LOCALITĂȚILOR DIN LAOS

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Departamentul de Stat al S.U.A., a admis, pentru prima dată public, că bombardierele „B-52” întreprind raiduri asupra zonelor dens populate din nordul Laosului. Confirmarea a fost făcută de subsecretarul de stat John Irwin, care gîtează conducerea departamentului, în absența lui William Rogers. În răspunsurile sale la cadrul audierilor asupra politicii Statelor Unite în Asia de sud-est organizate de Comisia senatorială pentru problemele externe, John Irwin a afirmat că nu definește date despre amploarea acestor raiduri, dar

președintele comisiei, William Fulbright, a susținut că, potrivit informațiilor de care dispune, „numărul raidurilor este substanțial mai mare anul acesta decît anul trecut”.

Audierea lui Irwin ilustrează, după cum transmit agențiile de presă, creșterea îngrijorării din Congres în legătură cu bombardamentele efectuate de aviația americană în Valea U-cioarelor și alte regiuni din nordul Laosului. Pînă acum, Pentagonul a susținut că aviația americană operează numai în unele zone din sudul Laosului.

La Phnom Penh continuă să se desfășoare penibilul „carusel al puterii”. După ce, în decursul de două zile, Lon Nol și-a prezentat în două rânduri candidatură la postul de președinte al guvernului marelui reședinte de la Phnom Penh, acesta și-a retras-o și a acceptat — pentru a treia oară! — să precia sarcina formării unui „guvern de salvare”. Este însă greu de presupus că el sau principalul său rival, Sirik Matak, care a primit funcția de „premier delegat”, vor reuși să salveze un regim în plină dezagregare ca urmare a loviturilor tot mai puternice ale forțelor patriotice.

Scun vacant de premier în Cambodgia: cine mai doarește, cine mai poartă?.. Desen de Eugen TARU

ÎNTREVEDERI ALE PREMIERULUI CIU EN-LAI

PEKIN 4 (Agerpres). — Premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciou En-lai, l-a primit pe Charles Samba Sissoko, membru al Comitetului Național pentru Apărarea Revoluției, ministrul afacerilor externe și al cooperării al Republicii Mali, șeful delegației guvernamentale maliene care face o vizită în R.P. Chineză, anunțat agenția China Nouă.

În timpul unei recepții organizate la Pekin, Charles Samba Sissoko a reafirmat sprijinul pe care Republica Mali l-a acordat și continuă să-l acorde premierului R.P. Chineze pentru restabilirea drepturilor legitime ale acestuia la Organizația Națiunilor Unite și pentru expulzarea cîlcii ciankaliste. În cuvîntul de răspuns, Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a exprimat convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre R.P. Chineză și Republica Mali se vor dezvolta și vor deveni mai puternice pe baza celor cinci principii ale coexistenței pașnice, menționează agenția chinăză.

Premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze a primit pe Chester Alvin Ronning, om politic canadian, precum și pe ziaristi peruani Manuel Jesus Orbeagozo, Antonio Meza Cuadra și German Carnero, aflați în vizită în R.P. Chineză.

În editura „Nagel” a apărut în limba spaniolă volumul: „PENTRU O POLITICĂ DE PACE ȘI COOPERARE INTERNAȚIONALĂ” de NICOLAE CEAUȘESCU

În urmă cu cîteva zile a apărut la cunoscuta casă edito-rială „Nagel” (cu sediul la Paris, Geneva, München) volumul NICOLAE CEAUȘESCU: Pentru o politică de pace și cooperare internațională, tipărit în limba spaniolă. El a fost precedat, după cum se știe, de versiunea franceză și engleză ale aceluiași volum, apărute în cursul anului trecut tot în editura „Nagel”.

Publicat în condiții grafice excelente, volumul oferă o sintetică și elocventă imagine a politicii externe desăvîșite de partidul și statul nostru, reunind o culegere de texte din principalele rașnete, discursuri și declarații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, din perioada 1965-1970.

Lucrarea cuprinde, de asemenea, o scurtă biografie a șefului statului român și nume-

roase fotografii. Ilustrînd bogata activitate pe plan internațional a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Intr-o notă introductivă a editurii se relevă că această culegere definește sensul profund al activității Partidului Comunist Român, ca „partid al tineretii, al viitorului”.

Volumul răspunde interesului pe care cercurii tot mai largi de cititori îl manifestă față de România, față de personalitatea marcantă de prezența activă în viața internațională a președintelui Nicolae Ceaușescu, reflectă atenția și stima cu care este privită în lumea contemporană țara noastră, activitatea neobosită a reprezentanților săi de promovare a păcii și cooperării în întreaga lume.

Paul DIACONESCU

Paris, 4

agențiile de presă transmit:

Pentru restabilirea drepturilor legitime ale R.P. Chineze la O.N.U.

Reprezentantul permanent al Finlandei la O.N.U., Max Jakobson, care candidază pentru postul de secretar general al O.N.U. în cazul retragerii lui U Thant, s-a pronunțat pentru universalitatea organizației mondiale. În această ordine de idei, el a subliniat importanța restabilirii drepturilor legitime ale R.P. Chineze la O.N.U., pe care a caracterizat-o a fi o acțiune necesară pentru adaptarea organizației la realitățile lumii contemporane. Totodată, el s-a pronunțat în favoarea prezenței în organele O.N.U. a reprezentanților celor două state germane și ai altor țări ale lumii.

Președintele Republicii Chile, Salvador Allende, l-a primit pe Eugen Kattner, adjunct al ministrului pentru probleme economice externe al R.D. Germane, care se află în fruntea unei delegații, într-o vizită la Santiago. Cu acest prilej, relatează agenția A.D.N., a avut loc un schimb de păreri cu privire la extinderea colaborării dintre cele două țări.

Deferendul dintre Honduras și Salvador. Potrivit știrilor transmise din Tegucigalpa, guvernul Hondurasei a acuzat Salvadorul că ar purta responsabilitatea declanșării incidentelor înregistrate săptămîna trecută între unități militare ale celor două țări în golul Fonseca. Comunicat constituie un răspuns la declarația guvernului Salvadorului publicată duminică, prin care Hondurasul a fost acuzat că ar fi provocat aceste incidente.

Delegația sindicatelor din România, condusă de Chișu Florea, membru al Comitetului Executiv al C.C. al U.G.S.R., ca a participat la sărbătorirea zilei de 1 Mai în R.A.U., a fost primită de Abdel Latif Boitea, președintele Federației Generale a Muncitorilor din R.A.U., ministrul muncii, cu care a avut o convorbire prietenoasă despre dezvoltarea relațiilor între sindicatele din cele două țări. O delegație condusă de președintele sindicatelor egiptene va face o vizită în România în zilele următoare. În special, cele privind construirea de către R.F.G. a unor unități industriale în Iugoslavia.

U Thant despre gravitatea situației din R.S.A. Vorbind în cadrul sesiunii comune a trei organisme ale O.N.U. care se ocupă de problemele Africii de Sud, Comitetul de decolonizare, Comitetul de luptă contra apartheidului și Consiliul pentru problemele Namibiei, secretarul general U Thant a subliniat gravitatea situației din R.S.A. El a spus că această situație „reprezintă una din cele mai serioase violări în masă a drepturilor omului din lumea contemporană”.

Vorbitorul a adăugat: „Faptul că 25 de ani după semnarea Cartei O.N.U. milioane de ființe umane trăiesc încă în condițiile discriminării și represiei crunte, lipsite de acele drepturi de bază și libertăți fundamentale pe care Națiunile Unite s-au angajat să le ofere, constituie o sursă majoră de discordie între state și slăbește eficiența O.N.U.”.

„ZILELE FILMULUI ROMÂNESC” ÎN FINLANDA

În capitala Finlandei a avut loc gala filmului „Mihai Viteazul”, care a marcat începutul „Zilelor filmului românesc” în Finlanda. Manifestarea se desfășoară în orașele Helsinki, Turku și Tampere. La gala inaugurată au participat Meeri Kallanmaa, ministrul culturii, Iakko Iala, ministrul învățămîntului, Jussi Saukkonen, președintele Consiliului municipal al orașului Helsinki, Mauno Koivisto, guvernatorul, Banca Națională a Finlandei, regiști, actori de film și alți reprezentanți ai vieții culturale-artistice finlandeze. Au fost de față Mircea Bădănescu, ambasadorul României în Finlanda, și delegația de cinești români. Filmul „Mihai Viteazul” a fost primit cu căldură și s-a bucurat de aprecierea spectatorilor.

Întîlnire Jan Marco-Janos Peter, între 2 și 3 mai la Bratislava

a avut loc o întîlnire a ministrului de externe al Cehoslovaciei, Jan Marco, și ministrului de externe al Ungariei, Janos Peter. Cu acest prilej au fost discutate probleme ale dezvoltării relațiilor dintre cele două țări și a avut loc un schimb de vederi cu privire la unele probleme internaționale actuale, mai ales în legătură cu pregătirea convocării conferinței general-europene pentru securitate și colaborare.

La Addis Abeba s-au întîlnit reprezentanții din 41 de state africane independente pentru a discuta perspectivele dezvoltării industriei și comerțului pe continentul loc. Inițiativa de Comisia economică a Organizației Uniunii Africane, conferința are drept scop intensificarea cooperă-

Președintele Republicii Chile, Salvador Allende, l-a primit pe Eugen Kattner, adjunct al ministrului pentru probleme economice externe al R.D. Germane, care se află în fruntea unei delegații, într-o vizită la Santiago. Cu acest prilej, relatează agenția A.D.N., a avut loc un schimb de păreri cu privire la extinderea colaborării dintre cele două țări.

Curtea Supremă a S.U.A. a decis să mențină în vigoare pe-deapsa cu moartea. Decizia este de natură să pună capăt moratoriului existent de patru ani asupra executării sentințelor de condamnare la moarte pronunțate de diverse tribunale. În închisorile americane se află în prezent 650 de condamnați la moarte care așteaptă execuția.

James Earl Ray, condamnat la 99 ani închisoare pentru asasinarea fostului lider al populiștilor de culoare, Martin Luther King, a încercat să evadeze. El a fost prins în momentul cînd încerca să escaladeze zidul închisorii.

La sediul UNESCO din Paris au început lucrările Comitetului internațional de experți guvernamentali, însărcinat cu elaborarea studiului pe care UNESCO îl pregătește în prezent, la cererea O.N.U., cu privire la ființarea „Universității internaționale a Națiunilor Unite”. Din partea României, participă la lucrările acestui comitet profesor doctor Jan Livescu, rectorul Universității din București.

Alegeri prezidențiale pentru desemnarea noului șef al statului pentru următorii șapte ani au avut loc ieri în Liberia. Agenția Reuter apreciază că actualul președinte, William Tubman, are toate șansele de a-și reinnoi mandatul.

Premierul desemnat al Republicii Arabe Yemen, Ahmed Mohamed Noaman, a format noul guvern yemenit, alcătuit din 18 membri.

În Olanda au început consultările în vederea alcătuirii unui nou cabinet. Regina Juliana a primit, succesiv, la regedintă sa pe președinții celor două vechi camere ale parlamentului și pe vicepreședintele Consiliului de Stat.

Noi atentate au fost înregistrate la Belfast în cursul nopții de luni spre marți. Ultimele explozii au făcut ca numărul atentatelor înregistrate de la începutul anului în Irlanda de Nord să se ridice la 131.

Delegația guvernamentului sovietică în frunte cu Nikolai Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comisiei de Stat a Planificării, și-a început vizita în Cuba, plecînd spre patrie, informează agenția T.A.S.S.

Referitor la relațiile dintre Grecia și Iugoslavia

la alte probleme de interes reciproc din zona balcanică, D. Papaioannou, director în Ministerul de Externe al Greciei, a avut timp de două zile convorbiri la Belgrad cu persoane competente ale guvernului iugoslav, se arată într-un comunicat publicat la Atena.

Congresul al XXII-lea al sindicatelor din Ungaria s-a deschis marți la Budapesta. La lucrări participă Pal Losonczi, Jenő Fock și alii conducători de partid și de stat. La congres participă și delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de Ștefan Pavel, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R.

ÎN LUNA IUNIE

MANIFESTĂRI CONSACRATE ROMÂNIEI LA DUSSELDORF

BOON 4. — Corespondentul Agerpres, Mircea Moacăș, transmite: Ambasadorul Republicii Socialiste România în R.F. a Germaniei, Constantin Gancea, a ținut o conferință de presă cu prilejul organizării în orașul Dusseldorf, între 4 și 13 iunie, de unor manifestări revivite sub denumirea: „România se prezintă — Zile ale economiei și culturii românești”. Aceste manifestări se vor desfășura sub auspiciile Camerei de Comerț a Republicii Socialiste România și societății vest-germane de tirguri și expoziții „Nowa”. Scopul manifestărilor este să organizeze la Dusseldorf, în R.F. a Germaniei, o propunându-și să ofere vizitatorilor o imagine cât mai cuprinzătoare asupra potențialului economic al țării noastre. În aceeași perioadă vor avea loc numeroase alte acțiuni, între care „o săptămîna a filmului românesc”, expoziții de artă etc.